

ଡିଏ ଟିଭି' ଜର୍ନାଲ୍ ହେବେ ସୋନାଲି
ବଲିଉଡ୍ ଟୁଲୁସୁଲି ନାୟିକା ସୋନାଲି ବେନ୍ଦ୍ରା ଡିଆରଟି ଲିଟିଲ୍ ମାଷ୍ଟର ସିଜନ୍-୪'ର ଜର୍ନାଲ୍ ଭାବେ ଦେଖାଯିବେ।

୧୨ ୧୪

ଘାଟୁ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୂତା ଭାଗନେବେ
ସର୍ବିୟାର ବେଲଗ୍ରେଡ୍ରେ ହେବାକୁଥିବା ଘାଟୁ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ଇନ୍ଦୋର ରାଜ୍ୟସରକାର ଭାରତୀୟ ସ୍ତ୍ରୀ କୁଳ ଓଡ଼ିଶାର ଦୂତା ଭାବେ ଭାଗନେବେ।



ଓଡ଼ିଶା ଶୁକ୍ରବାର ପାଳନ କରିଛି ଓଡ଼ିଆ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ଦିବସ: ଭୁବନେଶ୍ଵର ଯୁନିଟ୍-୩ ଭାଗ ଭୋଇ ଦୁଷ୍ଟହୀନ ବିଦ୍ୟାଳୟ କାନ୍ଥରେ ଲେଖି ତିରୁକର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଆଦ୍ୟ ଅକ୍ଷରକୁ ଆଙ୍କିଛନ୍ତି। (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

ଭାରତରେ କୋଭିଡ୍ ମୃତ୍ୟୁ ବିଶ୍ଵରେ ସର୍ବାଧିକ

ଘରକାରୀ ରିପୋର୍ଟର ୮ ଗୁଣ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି: ଲାନ୍ସେଟ ରିପୋର୍ଟ

ଲଣ୍ଡନ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.) ଭାରତରେ ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀରୁ ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ କୋଭିଡ୍ ଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ୪୦.୭ ଲକ୍ଷ, ଯାହାକି ବିଶ୍ଵରେ ସର୍ବାଧିକ ବୋଲି ଲାନ୍ସେଟ ପତ୍ରିକା ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ସରକାରୀ ଭାବେ ଯେଉଁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ଦର୍ଶାଯାଇଛି, ତାହାର ୮ ଗୁଣ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ମହାମାରୀରେ ଜୀବନ ଯାଇଥିବା ଲାନ୍ସେଟ୍‌ର ନୂଆ ବିଶ୍ଳେଷଣରୁ ସାମାନ୍ୟ ଆସିଛି। ତେବେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ରିପୋର୍ଟକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ଲାନ୍ସେଟ୍ ରିପୋର୍ଟ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ଏବଂ ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟ ଉପରେ ଆଧାରିତ। ଏହି ସଂସ୍ଥା ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ କୋଭିଡ୍ ମୃତ୍ୟୁ ଆକଳନ କରିବା ଲାଗି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପଦ୍ଧତି ଆପଣାଇଥିଲା। ଭାରତରେ ଖବରକାରୀକ ରିପୋର୍ଟ ଏବଂ ସମାକ୍ଷା କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆଧାର ଦେଇ ଲାନ୍ସେଟ୍ ବିଶ୍ଳେଷଣାତ୍ମକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କହିଛି।



ଲାନ୍ସେଟ୍ ପତ୍ରିକା ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଥିଲା ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଜନସଂଖ୍ୟା ହୋଇଥିବାରୁ ଏଠାରେ କୋଭିଡ୍ ମୃତ୍ୟୁ ହାର ବିଶ୍ଵରେ ସର୍ବାଧିକ ରୁହେ। ତେବେ ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ପୂର୍ବ ବିଶ୍ଵରେ ଅତିରିକ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ ୨୨.୩ ପ୍ରତିଶତ ଭାରତରେ ଘଟିଛି। ଉକ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ ୧୯୧ ଦେଶରେ କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ଏବଂ ଆତଙ୍କ୍ୟବାଦରୁ ହୋଇଛି। ୨୦୨୦ ଜାନୁଆରୀ ୧ରୁ ୨୦୨୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯ ଯାଏଁ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୯୯.୪ ଲକ୍ଷ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିବାବେଳେ ଲାନ୍ସେଟ୍ ଏହାର ପେପରରେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୧୮୨ ଲକ୍ଷ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବ ଆକଳନର ୩ ଗୁଣ। ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ରିପୋର୍ଟରେ ଦୁଇବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କୋଭିଡ୍ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୪,୮୯,୦୦୦ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନାଗରିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁଯାୟୀ ୧୨ ରାଜ୍ୟରେ ଅତିରିକ୍ତ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ ରହିଛି। ୨୦୧୮ ଏବଂ ୨୦୧୯ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୯୯୯୫-୪୯୯୫

ଫିନାଲ୍ ମିଶା ଡାଲି ଖାଇ ୧୭ ଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ

ଏପ୍ରିଲ ୨୯ରୁ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)
ଭୁବନେଶ୍ଵର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ରୂପସା ଛିତ୍ର ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ଆଞ୍ଚଳିକ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୭ ଛାତ୍ରୀ ଶୁକ୍ରବାର ଫିନାଲ୍ ମିଶା ଡାଲି ଖାଇ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ରୂପସା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଉନ୍ନତ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ପାଇଁ ୮ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ରୋଷେଇ ବେଳେ ରୋଷେଇକ ଆଦାବଧାନତାରୁ ଡାଲିରେ ଫିନାଲ୍ ଡାଲି ଯାଇଥିଲା। ଡାଲିକୁ ସେ ଥୋଇ ରାନ୍ଧି ଥିଲେ। ମୋଟର ଥିବା ଛାତ୍ରୀମାନେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସେହି ଡାଲିକୁ ଖାଇଥିଲେ। ତେବେ କିଛିସମୟ ପରେ ୧୭ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ସହ ଯେତେ ମୃତ୍ୟୁ-୪

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)
ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପରିଚାଳିତ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା (ସମେତିଭି ଆସେସମେଣ୍ଟ-୨) ଏପ୍ରିଲ ୨୯ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହା ଗୋଟିଏ ଯାଏ ଚାଲିବ। ମଧ୍ୟମା(ସଂସ୍କୃତ) ଓ ରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟ ଏହି ସମୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଏଥର ପିଲାମାନେ ପଢୁଥିବା ନିଜ ସ୍କୁଲରେ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ। କିନ୍ତୁ ପରୀକ୍ଷା ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷକ ନିଯୋଜିତ ହେବେ। ଯଦି କୌଣସି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କ ହେବ ନାହିଁ, ତେବେ ଉକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିଜଗୃହରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ। ଏ ନେଇ ପରିଷଦ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ। ମହାମାରୀର ପ୍ରକୋପ କମିଥିବାରୁ ଏଥର ଅଫ୍‌ଲାଇନ୍ ମୋଡ୍‌ରେ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ଏଥିସହ ତିନୋଟି ପଦ୍ଧତିରେ ପରୀକ୍ଷାର ଫଳାଫଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ କହିଛନ୍ତି।

■ ଘଣ୍ଟା, ଘୁଣ୍ଟା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରୀକ୍ଷା ବି ସମାପନ ସମୟରେ ହେବ
■ ନିଜ ସ୍କୁଲରେ ଅଫ୍‌ଲାଇନ୍‌ରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ ପିଲା
■ ୩ ପଦ୍ଧତିରେ ଫଳାଫଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେବ

ଏବଂ ତୃତୀୟ ପଦ୍ଧତିରେ ଇଣ୍ଡରନାଲ ଆସେସମେଣ୍ଟର ୨୦%, ସମେତିଭି-୧ର ୩୦% ଓ ସମେତିଭି-୨ର ୫୦% ମାର୍କକୁ ବିଚାରକୁ ନିଆଯିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଏହି ୩ ପଦ୍ଧତିରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯିବ, ଯେଉଁଥିରେ ସେମାନେ ସର୍ବାଧିକ ନମ୍ବର ରଖିବେ ତାହା ତାଙ୍କର ତୃତୀୟ ଫଳ ହେବ। ଏହି ଘୋଷଣା ପରେ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଓ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମନରେ ଥିବା ଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵ ଦୂର ହୋଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତବର୍ଷ କରୋନା ପ୍ରକୋପ ବଢ଼ିବାରୁ ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇପାରି ନ ଥିଲା। ବିକଳ୍ପ ତଥା ନୂତନ ମୂଲ୍ୟାୟନ ପଦ୍ଧତି ଦ୍ଵାରା ଫଳ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୨୧-୨୨ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ପରିସ୍ଥିତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବା ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ହେଉଛି ବିକଳ୍ପ ମୂଲ୍ୟାୟନ ପଦ୍ଧତି ଏବଂ ତୃତୀୟଟି ନୂତନ ମୂଲ୍ୟାୟନ ପଦ୍ଧତି ଅନୁସାରେ ଫଳ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେବ। ପ୍ରଥମ ପଦ୍ଧତି ଅନୁସାରେ ସମେତିଭି ଆସେସମେଣ୍ଟ-୧ ଓ ଇଣ୍ଡରନାଲ ଆସେସମେଣ୍ଟ ମାର୍କର ୨ ଗୁଣ, ଦ୍ଵିତୀୟରେ ସମେତିଭି ଆସେସମେଣ୍ଟ-୨ ମାର୍କର ୨ ଗୁଣ

ଅଭିଭାବକ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା ପଦାଧିକାରୀ ଏବଂ ଶିକ୍ଷାବିତ୍‌ଙ୍କ ସହ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସେମାନେ ମତ ରଖୁଥିଲେ ଯେ, ସମେତିଭି ଆସେସମେଣ୍ଟ-୨ ବା ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହା ଅଫ୍‌ଲାଇନ୍ ମୋଡ୍‌ରେ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇ ଦିନକୁ ଗୋଟିଏ ବିଷୟ ଓ କିଛି ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ଖୁବ୍ କମ୍ ବ୍ୟବଧାନ ରଖି ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ କରାଯାଇ। ଖରାଦିନ ଆସି ଯାଇଥିବାରୁ ପରୀକ୍ଷା ସକାଳ ୮ଟାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉ। ଯେହେତୁ ପାଠ୍ୟ ଖସିଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବାରୁ, ପରୀକ୍ଷା ଏପ୍ରିଲ ଶେଷ ସପ୍ତାହରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ, ଶିକ୍ଷା ତଥା ବଦଳି ଓ ଏବେ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରାଯାଉଛି। ପାଖାପାଖି ୧୦ ଭାଗ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହରେ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରୁଛନ୍ତି। ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଓ ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯଥାର୍ଥ ସମୟ ଆସିଛି କି ନାହିଁ ଜାଣିବା ପାଇଁ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକସମାଜ, ଶିକ୍ଷକ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟ, ଅଭିଭାବକ,

ଏପ୍ରିଲ ୨୨ରୁ ସିବିଏସ୍‌ଇ ଦଶମ, ଦ୍ଵାଦଶ ପରୀକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ(ପି.ଟି.)
କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ (ସିବିଏସ୍‌ଇ)ର ଦଶମ ଓ ଦ୍ଵାଦଶ ପରୀକ୍ଷା ଏପ୍ରିଲ ୨୨ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଦଶମ ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷା ମେ ୨୪ ଓ ଦ୍ଵାଦଶ ବୋର୍ଡ ପରୀକ୍ଷା ଜୁନ ୧୫ରେ ଶେଷ ହେବ। ଏସବୁ ପରୀକ୍ଷା ସଫଳତାକୁ ମୋଡ୍‌ରେ ହେବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶୁକ୍ରବାର ପରୀକ୍ଷା ଦୂତା ବିଜେପ୍ରି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଷୟ ପାଇଁ ୨ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ରହିବ। ସକାଳ ସାଢ଼େ ୧୦ଟାରୁ ସାଢ଼େ ୧୨ଟା ମଧ୍ୟରେ ପରୀକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏସବୁ ପରୀକ୍ଷା ଅଫ୍‌ଲାଇନ୍ ମୋଡ୍‌ରେ ବିଭିନ୍ନ ପରୀକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରରେ ହେବ। ପରୀକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ପିଲାଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଡ଼ିବା ପାଇଁ

ଭାଜପାକୁ ଭୋଟ ଦେଲେ 'ମନମୋହନ ସିଂ', 'ମୁଲ୍ୟାୟନ ସିଂ'

ଆମେଦକର ନଗର(ଯୁପି), ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ(ଆଇଏଏନଏସ୍) ମନମୋହନ ସିଂ ଏବଂ ମୁଲ୍ୟାୟନ ସିଂ ଭାଜପାକୁ ଭୋଟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତା ଆଶ୍ଵିନୀ ଲାଗୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସତ। ତେବେ ଆମେ ଏଠାରେ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କଂଗ୍ରେସ ନେତା ମନମୋହନ ସିଂ କିମ୍ବା ଯୁପିର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୁଲ୍ୟାୟନ ସିଂ ଯାଦବଙ୍କ କଥା କହୁନାହିଁ। ଏଠାରେ ଯେଉଁ ମନମୋହନ ଏବଂ ମୁଲ୍ୟାୟନ ସିଂଙ୍କ କଥା କୁହାଯାଇଛି, ସେମାନେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଆୟୋଜକ ନଗର ଡିଭିଜନ କଲେଜରୁ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିର୍ଭାବକ ହାଜିରା ଗ୍ରାମର ଗଣ୍ଡା ମିଆଲ ଲାଲ୍ (୫୬)ଙ୍କ ଦୁଇପୁଅ। ବର୍ତ୍ତମାନର ରାଜନୀତି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସବୁ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପରସ୍ପରଠାରୁ

ପାକିସ୍ତାନରେ ଖସିଲା ଭାରତର ମିଶାଇଲ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ
ଭାରତ ଜାଣିଶୁଣି ପାକିସ୍ତାନକୁ ମିଶାଇଲ ଛାଡ଼ିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥପୁର ଅଭିଯୋଗକୁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଖଣ୍ଡନ କରିଛି। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାବଶତଃ ମିଶାଇଲ ସୀମାଠାରୁ ୧୪୨ କି.ମି ଅତିକ୍ରମ କରି ପାକିସ୍ତାନରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଉକ୍ତ ଘଟଣା ପାଇଁ ଭାରତ ଗୁଖ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଏହାର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ରେ ସେନାର ରୋଡିନ୍ ମେଣ୍ଟେନାନ୍ସ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି କାରଣରୁ ମିଶାଇଲ ପାକିସ୍ତାନର ପଞ୍ଜାବ ପ୍ରଦେଶରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏଥିରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର କ୍ଷତି କି କାରଣହୀନ ହୋଇ ନ ଥିବା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ କହିଛି। ପାକିସ୍ତାନ ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସକୁ ସମନ କାରି କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବ୍ୟାପାର ଦାୟିତ୍ଵରେ ଥିବା ଏମ୍. ସୁରେଶ୍ କୁମାର ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଏ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ସୁରତଗଡ଼ରୁ ଗୁରୁବାର ସଂଘା ୬ଟା ୪୩ରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷାବଶତଃ ସୁପରସୋନିକ୍ ମିଶାଇଲ ଅବକେଦ୍ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଏହା ପାକିସ୍ତାନ ଖାନେସାଲ ଜିଲ୍ଲା ମେନ୍ ଚାନ୍ଦ୍ରେ ଖସିଥିଲା। ଉକ୍ତ ଦେଶର ସାମରିକ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏ ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିସାରିଛନ୍ତି। ମିଶାଇଲଟି ବାୟୁସଂଖ୍ୟାରେ ୭୦୦୮୦୦ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ପରେ ହଠାତ୍ ଦିଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲା ବୋଲି ସୁରେଶ କହିଛନ୍ତି।



ସ୍ଥୁପରେ ଭାଜପା, ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏଏପିର ରେକର୍ଡ

ଭଞ୍ଜର ପ୍ରଦେଶ	ପଞ୍ଚାୟତ	ଭଞ୍ଜରାଖଣ୍ଡ	ମଣିପୁର	ଗୋଆ
ଦଳ	୨୦୧୭	୨୦୧୭	୨୦୧୭	୨୦୧୭
ଭାଜପା	୩୯.୬%	୪୧.୩%	୪୭.୫%	୪୪%
ଏସ୍ପି	୨୧.୮%	୩୨%	୩୩.୫%	୩୩.୩%
ବିଏସ୍ପି	୨୨.୨୩%	୧୨.୬%	୦.୪%	୨୩.୫%
କଂଗ୍ରେସ	୬.୨%	୨.୩%	୧୦.୭୭%	୧.୬%

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶରେ ଭାଜପା ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଆମ୍ ଆର୍ଦ୍ଦମା ପାର୍ଟି (ଏସ୍ପି) ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ କେବଳ ଜବରଦସ୍ତ ବିଜୟ ହାସଲ କରିନାହାନ୍ତି ବରଂ କିଛି ଦଶନ୍ଧିର ରେକର୍ଡ ଲାଙ୍ଗିଛନ୍ତି । ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶରେ ୧୯୭୭ ପରେ ଭାଜପା ଏକମାତ୍ର ଦଳ ଭାବେ ୪୦% ଭୋଟହାର ସାମାଜିକ ପାର କରିଛି । ସେହିପରି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୯୯୭ରେ ଶିରୋମଣି ଅକାଳୀ ଦଳ (ଏସ୍ପି) ୯୩ ଆସନ ଜିତିଥିଲା । ଏବେ ଏସ୍ପି, କଂଗ୍ରେସ ଓ ଭାଜପା ଭଳି ପ୍ରମୁଖ ଦଳକୁ ଧରାଶାୟୀ କରି ଏସ୍ପି ୯୨ ଆସନ ହାସଲ କରିଛି । ଭାରତର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଭାଜପା ୨୦୨୨ ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ୪୧.୩% ଭୋଟ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ୧୯୭୭ରେ ଜନତା ପାର୍ଟି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୪୭.୮% ଭୋଟ ହାସଲ କରିଥିଲା । ୧୯୭୭ରୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ, ଭାଜପା, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି (ଏସ୍ପି) ଏବଂ ବହୁଜନ ସମାଜ ପାର୍ଟି (ବିଏସ୍ପି) ରାଜ୍ୟରେ ସରକାର ଗଢ଼ିଥିଲେ ।

ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କ ଭୋଟ ହାର ୩୯-୪୦% ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିଲା । ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ୨୦୧୭ ଚୁନାବଳୀରେ ୫୭ଟି କର୍ମ ଆସନ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭୋଟହାର ୩୯.୬%ରୁ ୪୧.୩%କୁ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି । ଏ ସେକ୍ଟରର ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଭଲଭାବରେ ସଫଳତା ପାଇଛି । ଏସ୍ପି ୨୦୧୭ରେ ୨୧.୮% ଭୋଟ ପାଇଥିବାବେଳେ ଏଥର ୩୨.୨୩% ହାତରେ ରହିଛି । ଏପରିକି ୨୦୧୭ ଏସ୍ପି ସରକାର ଗଢ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭୋଟହାର ୨୯% ଥିଲା । ବିଏସ୍ପି କଥା ଦେଖିଲେ ୧୯୯୭ ପରଠାରୁ ଦଳକୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଭୋଟ ୧୯୯୭ ପରଠାରୁ ୨୨.୨୩% ଏବଂ ଏବେ ୧୨.୬% ଭୋଟ ପାଇଛି । ପଡ଼ୋଶୀ ଭଞ୍ଜରାଖଣ୍ଡରେ ମଧ୍ୟ ବିଏସ୍ପିକୁ ସର୍ବକାଳୀନ କର୍ମ ଭୋଟ (୪.୮%) ମିଳିଛି । ବିଏସ୍ପିଠାରୁ ଅଧିକ ଶୋଚନୀୟ ଅବସ୍ଥା କଂଗ୍ରେସର ରହିଛି । ୨୦୧୭ରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶରେ ୬.୨% ଭୋଟ ମିଳିଥିବାବେଳେ ଏଥର ୨.୩% ମିଳିଛି । ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶ ଭଳି ପଞ୍ଚାୟତରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ବଡ଼ ଝଟକା ଲାଗିଛି । କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣକିନ୍ଦି ସିଂ

ଭୋଟ ହାର

ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନ ୨ଟି ଯାକ ଆସନରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ପଞ୍ଚାୟତ କଂଗ୍ରେସ ମୁଖ୍ୟ ତଥା ଲୋକପ୍ରିୟ କ୍ରିକେଟର ୨୧.୮% ଭୋଟ ପାଇଥିବାବେଳେ ଏଥର ୩୨.୨୩% ହାତରେ ରହିଛି । ଏପରିକି ୨୦୧୭ ଏସ୍ପି ସରକାର ଗଢ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭୋଟହାର ୨୯% ଥିଲା । ବିଏସ୍ପି କଥା ଦେଖିଲେ ୧୯୯୭ ପରଠାରୁ ଦଳକୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଭୋଟ ୧୯୯୭ ପରଠାରୁ ୨୨.୨୩% ଏବଂ ଏବେ ୧୨.୬% ଭୋଟ ପାଇଛି । ପଡ଼ୋଶୀ ଭଞ୍ଜରାଖଣ୍ଡରେ ମଧ୍ୟ ବିଏସ୍ପିକୁ ସର୍ବକାଳୀନ କର୍ମ ଭୋଟ (୪.୮%) ମିଳିଛି । ବିଏସ୍ପିଠାରୁ ଅଧିକ ଶୋଚନୀୟ ଅବସ୍ଥା କଂଗ୍ରେସର ରହିଛି । ୨୦୧୭ରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶରେ ୬.୨% ଭୋଟ ମିଳିଥିବାବେଳେ ଏଥର ୨.୩% ମିଳିଛି । ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶ ଭଳି ପଞ୍ଚାୟତରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ବଡ଼ ଝଟକା ଲାଗିଛି । କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣକିନ୍ଦି ସିଂ

ହାତେଇବା ସହ ୯୨ ଆସନ ଦଖଲ କରିଛି । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏକଲି ସଫଳତା ଗତ ୪ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ କୌଣସି ଦଳ ହାସଲ କରିପାରି ନାହାନ୍ତି । ଭଞ୍ଜରାଖଣ୍ଡ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଫଳ ଯୋଷଣା ପରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟରେ କ୍ଷମତା ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳର ଉଭୟ ଆସନ ଏବଂ ଭୋଟ ହାର ହ୍ରାସ ପାଇଛି । ଭାଜପା ୨୦୧୭ରେ ୫୭ ଆସନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୪୭.୫% ଭୋଟ ପାଇଥିଲା । ଏଥର ଭାଜପା ୪୭ ଆସନ (୧୦ କର୍ମ) ଏବଂ ୪୪% ଭୋଟ ଆକଳନ, ତିରି ଚ୍ୟାନେଲଗୁଡ଼ିକରେ ପ୍ରସାରିତ ବୁଧ୍ ଫେରଡ଼ାକ ମତ ଏବଂ ରାଜ୍ୟରେ ପୂର୍ବରୁ ଶାସନ ଗାଦିରେ ବସିଥିବା ପ୍ରମୁଖ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ଦୃଢ଼ାଭିତ୍ତି ଭୁଲ୍ ପ୍ରମାଣିତ କରି ଏସ୍ପି ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି । ଉଭୟ ଆସନ ଏବଂ ଭୋଟ ହାର ସେକ୍ଟରରେ ଏସ୍ପି ସିଂହଭାଗ ହାସଲ କରିଛି । ଏସ୍ପି ୨୦୧୭ରେ ୨୦ ଆସନ ଏବଂ ୨୩.୬% ଭୋଟ ପାଇଥିଲା । ଏଥର ୪୨% ଭୋଟ

ପାଇଥିବାବେଳେ ୨୦୨୨ରେ ତାହା ୧୬.୮%କୁ ଖସି ଆସିଛି । ଏହାସହିତ ୨୩ ଆସନ ହରାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଭାଜପା ୨୦୧୭ ନିର୍ବାଚନଠାରୁ ୨୦୨୨ରେ ଅଧିକ ୧୧ ଆସନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଦଳର ଭୋଟ ହାର ୩୬.୩% ରୁ ୩୭.୮%କୁ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି । ମଣିପୁର ଭଳି ସଫଳତା ଭାଜପା ରୋଆରେ ପାଇବା ସହ କ୍ଷମତା ନିଜ ହାତରେ ରଖିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି । ଏହା ଏଥର ୩୩.୩% ଭୋଟ ଏବଂ ୨୦ ଆସନ ପାଇଛି । ୨୦୧୭ରେ ଭାଜପା ୩୨.୫% ଭୋଟ ଏବଂ ୧୩ ଆସନ ପାଇଥିଲା । କଂଗ୍ରେସ ୨୦୧୭ରେ ୨୮.୪% ଭୋଟ ଏବଂ ୧୭ ଆସନ ପାଇଥିଲା । ୨୦୨୨ରେ ତାହା ହ୍ରାସପାଇ ଦଳ ୨୩.୫% ଭୋଟ ଏବଂ ୧୧ ଆସନ ପାଇଛି । ଏସ୍ପି ଦିଲ୍ଲୀ, ପଞ୍ଚାୟତ ସଫଳତା ପରେ ରୋଆରେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ଲାଗିଛି । ୨୦୧୭ରେ ଏସ୍ପି କୌଣସି ଆସନରେ ଜିତି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ୬.୩% ଭୋଟ ପାଇଥିଲା । ୨୦୨୨ରେ ଏସ୍ପି ୨ ଆସନରେ ଜିତିବା ସହ ୬.୭୭% ଭୋଟ ହାତେଇଛି ।

୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ଏକାଠି ଲଢ଼ିବାକୁ ମମତାଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ

କୋଲକାତା, ୧୧ମା (ପି.ଟି.) ପଞ୍ଚ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଭାଜପା ୪:୧ରେ ଜିତିଯିବା ପରେ ଫଳାଫଳ ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭାର ସଙ୍କେତ ଦେଖି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଗୁରୁବାର ଭାଜପା ପୃଷ୍ଠାକର୍ମରେ ଦଳୀୟ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ସମୋ୍ଧିତ କରି କହିଥିଲେ । ଏହାର ଦିନକ ପରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଟୁଣ୍ଡଲୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ପୁଣିଥରେ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି । ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଟରେ କଂଗ୍ରେସକୁ ସାମିଲ କରିବା ଲାଗି ସେ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି । ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏକାଠି ଲଢ଼ିପାରିବା । ଏଥର ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଭାଜପାକୁ ବଡ଼ ବ୍ୟବସାୟରେ ପରାଜିତ କରିବା ଲାଗି ବର୍ତ୍ତମାନ ଫଳାଫଳକୁ ସକାରାତ୍ମକ ଭାବେ ନେବା ଉଚିତ । ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ଏକାଠି ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସ ଯଦି ରାହେଁ, ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ନ ହୋଇ ସକାରାତ୍ମକ ହେଉ । ବର୍ତ୍ତମାନର ଫଳାଫଳ ୨୦୨୪ର ସଙ୍କେତ ଦେଖି ବିରୋଧୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ବିଏସ୍ପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ବାସ୍ତବତା ନୁହେଁ । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଲାଲିଆତି ହୋଇଥିବା ମମତା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ବାରାଣସୀର ଏକ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଇତିମଧ୍ୟ



ମମତା ବାନାର୍ଜୀ

ଚୋରି ହୋଇଥିବା ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଖିଳେଶ ଯାଦବ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶ ସମେତ ୪ ରାଜ୍ୟରେ ଭାଜପାର ବିଜୟକୁ ନେଇ ମମତା ସହେଦ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଭାଜପା ନିର୍ବାଚନ କଳ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବଳ ଏବଂ ସଂସ୍ଥାର ଅପବ୍ୟବହାର କରି ଜିତିଯାଇଛି । ସେମାନେ ନାଗରୀ ବଜାଉଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ମୁଖିକ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ । ମୁଖିକ ପାଇଁ ହାରମୋନିୟମ ଦରକାର ବୋଲି ଚିନ୍ତାଧାରୀ ନେତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଇତିମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନୀୟ ଲାଗି ବାରାଣସୀର ଏଡିଏମଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯିବ ଏକ ବଡ଼ ଘଟଣା । ଅଖିଳେଶଙ୍କୁ ହରାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ସେ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ମମତା କହିଛନ୍ତି । ଏସ୍ପି ନେତା ବିଚଳିତ ନ ହୋଇ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଆନ୍ତୁ ଓ ଏହାର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଚିନ୍ତାଧାରୀ ନେତ୍ରୀ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସ୍ଥୁପି ବିଧାନସଭାକୁ ୩୬ ମୁସଲମାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚିତ

ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ୧୧ମା (ଆଇଏଏନଏ)

ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଷ୍ଟାଦଶ ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶ ବିଧାନସଭାକୁ ୩୬ ମୁସଲମାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହା ପୂର୍ବ ବିଧାନସଭା ଚୁନାବଳୀରେ ୨ ଅଧିକ । ଭଞ୍ଜରପ୍ରଦେଶ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ମୁସଲମାନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ନବନିର୍ବାଚିତ ବିଧାନସଭାରେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ ହାର ୮.୯୩ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି । ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରମୁଖ ମୁସଲମାନ ବିଧାୟକ ହେଲେ ମହମ୍ମଦ ଆଜମ୍ ଖାନ୍, ତାଙ୍କ ପୁଅ ଅବଦୁଲ୍ ଆଜମ୍ ଖାନ୍, ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ୱରରୁ ରାଜନେତା ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତେ ନିଜ ଗାଁର, ଅଞ୍ଚଳର ବିଜୟ ପାଇଁ କାମ କରିବେ । ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଲୋକେ ଏକ ଲୋକଙ୍କ ସୁଖସୁଖରେ ସବୁବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ସାଥରେ ରହିବେ ।

ହୋଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ପୁଅ ଅମଦୁଲ୍ ଆଜମ୍ ସୁଆର ଆସନରୁ ୧,୨୬,୧୬୨ ଭୋଟ ପାଇ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ମାଉ ଆସନରୁ ଏସ୍ପିଏସ୍ପି ଚିକେଟରେ ଲଢ଼ୁଥିବା ଆକାସ ଅନ୍ସାରି ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଶୋକ କୁମାର ସିଂଲ୍ ୩୮,୨୨୭ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ପରାଜିତ କରିଛନ୍ତି । ମନ୍ତ୍ର ଓରଫ ସୁହେବ ଅନ୍ସାରି ମହମ୍ମଦବାଦ ଆସନରୁ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେ ଭାଜପା ବିଧାୟକ ଅଲକା ରାୟକୁ ୧୮,୧୯୯ ଭୋଟରେ ପରାଜିତ କରିଛନ୍ତି । ଏଥର ଭାଜପା ୮୮ ମୁସଲମାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେଇଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ୭୫ ଏବଂ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ୬୪ ମୁସଲମାନଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ଅସାଦୁଦିନ ଓଝାଲସିକ ଏଆଇଏଏଆଇଏଏଏ ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟରୁ ୬୦ରୁ ଅଧିକଙ୍କୁ ଚିକେଟ ଦେଇଥିଲା ।

‘ପଞ୍ଚାୟତରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ପୌର ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ମା (ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପୌର ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇସାରିଲାଣି । ମାତ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଭୋଟର ତାଲିକା ଯୋଗୁ ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଲଢ଼ୁଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ପୁଣି ଚଳିତ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହା ବିରୋଧରେ କୌଣସି ଯାଞ୍ଚ ବା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ ନାହିଁ । ଶାସକ ଦଳର ଖଡ଼ମନ୍ତ୍ର ଏବଂ

ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କୁ ଡରାଇବା ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ନୀରବତା ଓ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି ଭାଜପା । ଏ ନେଇ ଭାଜପାର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଅବଗତ କରାଇବା ସହ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଦାବି ଜଣାଇଛି ।

ଏହି ବିଜୟ ଆମ ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧ମା (ବ୍ୟୁରୋ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ହିଞ୍ଜିଳି ଓ ଶେରଗଡ଼ ରୁକ୍ମ ନବନିର୍ବାଚିତ ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନାକରି ସେମାନଙ୍କୁ ଆଜିନିୟନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହାସହ ଦଳମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହ ଦେଇ ଲୋକଙ୍କ ସେବା କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ନବୀନ କହିଛନ୍ତି, ବର୍ତ୍ତମାନ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହୋଇଛି ।

ହିଞ୍ଜିଳି, ଶେରଗଡ଼ ରୁକ୍ମ ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ସହ ନବୀନଙ୍କୁ ଆଲୋଚନା ଦେଖି ଆପଣମାନେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ କାମ କରନ୍ତୁ । ଦଳମାନଙ୍କୁ ଉପରକୁ ଉଠି କାମ କଲେ ଆମେ ସବୁବେଳେ ଲୋକଙ୍କ ଭରସା ଓ ଆଶୀର୍ବାଦ ପାଇପାରିବା । ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଲୋକେ ଏକ ଲୋକଙ୍କ ସୁଖସୁଖରେ ସବୁବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ସାଥରେ ରହିବେ ।



ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ଉଡ଼େଜନା

୪ ଖାର୍ଡ ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ/ଦେଓଗାଁ, ୧୧ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଶୁକ୍ରବାର ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାହାଜବାହାଲ ଏବଂ ବଡ଼ବାହାଲ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୪ ଜଣ ଖାର୍ଡ ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏହାସହିତ ସାହାଜବାହାଲ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଭୋଟବାକ୍ତ କେତେଜଣ ମହିଳା ଛଡ଼ାଇ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଦେଖିବା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଫିସରେ ତାଲା ପକାଇ ଦେବାକୁ ଦାବି ସମୟ ଧରି ଉତ୍ତରଜନାମୁକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ଏନେଇ ନେଇ ଦେଓଗାଁ ଥାନାରେ ୨ଟି ପୃଥକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି । ନିରୁପମା ମହାନନ୍ଦଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିଜିକରି ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (୩୯/୨୦୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି ।

ସାହାଜବାହାଲରେ ଭୋଟବାକ୍ତ ଛଡ଼ାଇ ନେଲେ ମହିଳା

ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଖାର୍ଡସଭ୍ୟ ଓ କୁଷ୍ଠରମ୍ଭ୍ର ତାଙ୍କ ଓ ନାରୀୟଣ ଭୋଇଙ୍କୁ ଶିବତଳା ହରଗୌରୀ ମନ୍ଦିର ନିକଟରୁ ୪ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଅପହରଣ କରିନେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଭୋଟବାକ୍ତ ଛଡ଼ାଇ ନେବା ଘଟଣାରେ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ୟାମମୋହନ ବଡ଼େଇଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଭିଜି କରି ଥାନାରେ ଅନୁ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୪୦/୨୦୨୨) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ କେତେଜଣ ମହିଳା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ପଶି ଭୋଟବାକ୍ତ ଭୋଟଦେବା ସିଲ୍ ଓ ରେକର୍ଡର ଆଦି ଛଡ଼ାଇ ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । କାଲେ ଭୋଟ ହୋଇଯିବ ଭାବି ମହିଳାମାନେ ଏକଲି କାଣ୍ଡ ଉଠାଇଥିବା

ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ଚୁରୁଆ ଥାନା ବଡ଼ବାହାଲ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ କୋରମ ଅଭାବ ଏବଂ ଉତ୍ତରଜନା କାରଣରୁ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଥିବା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ନିୟମିତରେ ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ମତଦାନ କକ୍ଷରେ ୧୧ଜଣ ଖାର୍ଡ ସଭ୍ୟ ମଧ୍ୟରୁ ନବନିର୍ବାଚିତ ସରପଞ୍ଚ କୋଷ୍ଠାମୟୀ ରଣାଙ୍କ ସମେତ ୫ଜଣ ଖାର୍ଡ ସଭ୍ୟାସଭ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । କେତେଜଣ ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତି ହଠାତ୍ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଗଢ଼ଗୋଳ କରିବା ସହ ଜଣେ ଖାର୍ଡ ସଭ୍ୟ ଓ ଜଣେ ଖାର୍ଡ ସଭ୍ୟାଙ୍କୁ ଜବରଦସ୍ତି ଅପହରଣ କରି ନେଇଥିଲେ । ଫଳରେ ଏଠାରେ ନିର୍ବାଚନକୁ ସ୍ଥଗିତ ରଖାଯାଇଛି ।

ଲୋକଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ସାହାରପଡ଼ା ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ଗୁରୁତର

ପାଟଣା, ୧୧ମା (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ଥାନା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜକିଶୋରୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଶୁକ୍ରବାର ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ବିରୋଧ କରାଯିବାକୁ କେନ୍ଦୁଝର ଉତ୍ତରଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଶତାଧିକ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ ସାହାରପଡ଼ା ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଆଇଚ ରୁଗ୍ଣତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଡାହାଣ ହାତ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି । ତାଙ୍କୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଆସିବା ବେଳେ ୧୧ ଗାଁର ୨ ଶହରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ

ଆନରେ ପାପଲା, ୧୩ ଗିରଫ

ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ୪ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏନେଇ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୪୬/୨୨) ରୁଜୁ କରି ୧୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶୁକ୍ରବାର ଆଶାୟୀ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ମହାଡ଼ ୭ ଖାର୍ଡ ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ଫେରି ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଆସିବା ବେଳେ ୧୧ ଗାଁର ୨ ଶହରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ତାଙ୍କୁ ବିରୋଧ

କରିଥିଲେ । ଯଥାଧର୍ମ ହେବାକୁ ପୋଲିସ ନିର୍ବାଚନ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇଦେବାକୁ ଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ଆକ୍ରୋଶର ଶିକାର ହୋଇଥିଲା । ଘଟଣା ସ୍ପର୍ଶିତ ପୃଷ୍ଠ ଅସିତ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୪୬/୨୨) ରୁଜୁ କରି ୧୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ପଞ୍ଚାୟତରେ ପୋର୍ସ ମୂତୟନ କରି ସ୍ଥିତ ଉପରେ ନକର ରଖିଛନ୍ତି । ତେବେ କଡ଼ା ପୋଲିସ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଶେଷ ହୋଇଛି । ନିର୍ବାଚନ ୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ନାକଚ ଭୋଟକୁ ନେଇ ଦୁର୍ଯ୍ୟୁ: ପ୍ରିଜାଇଡିଂ ଅଫିସର, ବିଡିଓ ଅଟକ

କନ୍ଧାପଡ଼ା, ୧୧ମା (ଡି.ଏନ.ଏ.) କଟକ ଜିଲ୍ଲା କନ୍ଧାପଡ଼ା ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଟଣାପୁରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନରେ ଏକ ନାକଚ ଭୋଟକୁ ନେଇ ଦୁର୍ଯ୍ୟୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏହାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ଭୋଟ ପୁନଃଗଣତି ଦାବିକରି ପ୍ରିଜାଇଡିଂ ଅଫିସର ଓ କନ୍ଧାପଡ଼ା ବିଡିଓଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଉକ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତର ନାଏବ

ସରପଞ୍ଚ ପଦବା ପାଇଁ ମଞ୍ଜୁରୀଲା ଭୋଇ ଓ କୁଷ୍ଠରମ୍ଭ୍ର ଭୋଇ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିଲେ । ନିର୍ବାଚନ ପରେ କୁଷ୍ଠଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ୧୦ ଖଣ୍ଡ ଓ ମଞ୍ଜୁଳ ସପକ୍ଷରେ ୯ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ଯାଇଥିଲା । ତେବେ ଗୋଟିଏ ଭୋଟ ନାକଚ କରାଯିବା ଫଳରେ ଦୁର୍ଯ୍ୟୁ ଉଠୁଥିଲା । ଉକ୍ତ ଭୋଟର ଅଧିକ ଭାଗ ମଞ୍ଜୁଳ ଆଡ଼କୁ ଯାଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନାକଚ ନ କରିବାକୁ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ଅତି ବସିଥିଲେ । ଖବରପାଇ କନ୍ଧାପଡ଼ା

ବ୍ଲକ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ତଥା ବିଡିଓ ସତ୍ୟେଶ ପତି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଏହାର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ପାରି ନ ଥିଲେ । ଫଳରେ ପ୍ରିଜାଇଡିଂ ଅଫିସର ଅକ୍ତିତ ମହାପାତ୍ର କୁଷ୍ଠଙ୍କୁ ବିଜୟୀ ଘୋଷଣା କରି ଭୋଟବାକ୍ତକୁ ସିଲ୍ କରି ଦେଇଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ସେଠାରେ ଉତ୍ତରଜନା ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ ଉଦ୍ଧାତ୍ତ ଲୋକମାନେ ପ୍ରିଜାଇଡିଂ ଅଫିସର ଓ ବିଡିଓଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲେ ।

ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ତାଲା ପକାଇଲେ

ଝରିଗାଁ, ୧୧ମା (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ ବଡ଼ଚେରପା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଶୁକ୍ରବାର ହେବାକୁ ଥିବା ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି । ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକର ଧନନାଗୁଡ଼ା, ଧୋଡ଼ା, ଭାଲୁକନାଡି ଏବଂ ପୁରୁଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତରେ କୋରମ ଅଭାବ ଯୋଗୁ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇପାରି ନ ଥିବା ବିଡ଼ିଓ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ମୋହେର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ବଡ଼ଚେରପା ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ଆସନ ପାଇଁ ୩ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ତେବେ କାଣ୍ଡିଶୁଣ୍ଠି ୨ଜଣଙ୍କ ନାମାଙ୍କନ ପତ୍ର ନାକଚ କରାଯାଇ ଚଳୁଥିବା ଗ୍ରାମର ଯତ୍ନା ପୂର୍ଣ୍ଣକୁ ବିଜୟୀ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ସର ଉଦ୍ଧାତ୍ତ ଲୋକମାନେ ପ୍ରିଜାଇଡିଂ ଅଫିସର ଓ ବିଡିଓଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲେ ।

ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକର ୫ ପଞ୍ଚାୟତର ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ସ୍ଥଗିତ

ବଡ଼ଚେରପା ପଞ୍ଚାୟତରେ ତାଲା ପକାଇ ବସିଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ । ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ କରିବାକୁ ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି । ପଞ୍ଚାୟତ ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକରେ ତାଲା ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଖବରପାଇ ଝରିଗାଁ ଚହସିଲଦାର ହୁଷିକେଶ ଗଢ଼, ଉନରକୋଟ ଏଡ଼ିଫିଓ ବିନେଶ କୁମାର

ନାଏବ, ଝରିଗାଁ ଥାନାଧିକାରୀ ନଟବର ନନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଝା କରିଥିଲେ । ତେବେ ଏଠାରେ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ନିର୍ବାଚନ ସ୍ଥଗିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ୟୁକ୍ରେନ୍ ଆକ୍ରମଣର
ଝୋଡ଼ା ଦିନ

ୟୁକ୍ରେନ୍ରେ ରୁଷିଆର ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପରଠାରୁ ଲୁଚ୍ଚ, ଆଇଭାନୋ-ଫ୍ରାନ୍କିସ୍କ ଓ ତାଲପୋ ସହରକୁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚାଟେଟ୍ କରାଯାଇଛି।
ୟୁକ୍ରେନ୍ ରାସ୍ତାୟନିକ ଅସ୍ତ୍ର ବିକଶିତ କରୁଛି ବୋଲି ରୁଷିଆ ଆଣିଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି।
ରୁଷିଆର ଏଭଳି ଦାବିକୁ ଆମେରିକା ହାସ୍ୟାସ୍ତ୍ର ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିଛି।
ୟୁକ୍ରେନ୍ ବିରୋଧରେ ରୁଷିଆ ରାସ୍ତାୟନିକ ଅସ୍ତ୍ର ପ୍ରୟୋଗ କରିପାରେ। ତେଣୁ ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶ ବିରୋଧରେ ଓଲଟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛି ବୋଲି ଆମେରିକା କହିଛି।
ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୁଟିନିର ପୁତ୍ର ନିକୋଲୋସ୍ ସମସ୍ତେ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଭଲୁଷିୟର ଫାଇରର୍ସ୍କୁ ଯୁକ୍ରେନ୍ ପଠାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।
ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ଯୁକ୍ରେନ୍ ରାଜଧାନୀ କିଭ୍ରେ ୫ କି.ମି. ନିକଟରେ ହୋଇଥିବା ଆମେରିକାର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି।
ରୁଷିଆରେ ଚାଲିଥିବା ଯୁକ୍ରେନ୍ ଓ ରୁଷିଆର ବହିର୍ଦ୍ଧାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବୈଠକକୁ ଅସ୍ତବିରତି ଦିଗରେ ଆଲୋଚନା ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରି ନାହିଁ।
ଫେସ୍ବୁକ୍ ଓ ଇନ୍ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ କିମ୍ବା ପୁତ୍ରନିକ ବିରୋଧରେ ହିଂସାର ଆହ୍ୱାନକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପାଇଁ ନିଜ ନିୟମକୁ ସାମୟିକ ଭାବେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି।



ସାନିଶ୍ ଡିକାଲନର ଅଗାଧା ରୁଲ୍ ଡେ ଲା ପ୍ରାଡ଼ା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିବା ପୋଷାକ ପରିହିତା ଜଣେ ମଡେଲ ସ୍ଟେଜ୍ରେ ମାଡ୍ରିଡ୍ରେ ଆୟୋଜିତ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଫିଲ୍ଡରେ ଭାଗନେଇଛନ୍ତି। ପୋଷାକରେ ଯୁକ୍ରେନ୍ର ଜାତୀୟ ପତାକାର ରଙ୍ଗ ଦିଆଯାଇଛି।



ରୁଷିଆର ଯୁକ୍ରେନ୍ ଆକ୍ରମଣ ଶୁକ୍ରବାର ଝୋଡ଼ା ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ କର୍କଟ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ୨୦ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟ୍ରେନରେ ପୋଲଣ୍ଡ ସାମାନ୍ତ ମେଡିକା ଚେକ୍ ପଏଣ୍ଟକୁ ନିଆଯାଇଛି।

ରୁଷିଆ ପାଇଁ ଲଢ଼ିବେ ବିଦେଶୀ ଯୋଦ୍ଧା

ମସ୍କୋ/କିଭ୍/ଫ୍ରାନ୍କିଫର୍ଟ, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ

ନିରାହଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଚାଲିଛି ଏଯାଏ ୫୪୯

ରୁଷିଆର ଯୁକ୍ରେନ୍ ଆକ୍ରମଣରେ ନିରାହ ନାଗରିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଗୁଳିଗୋଳା ଓ ମିଶାଲ ମାଡ଼ରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୫୪୯ ଯୁକ୍ରେନ୍ୟ ନିହତ ଓ ୯୫୭ ଆହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କୁ ଯୁଦ୍ଧର ଭୋଗିତାକୁ ପଡ଼ୁଛି ବୋଲି କାଟିସଂଘ ମାନବାଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ଈତିମଧ୍ୟରେ ଯୁକ୍ରେନ୍ର ହସିଡାଲ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ଓ ଆତ୍ମକ୍ଷାକୁ ଉପରେ ରୁଷିଆ ୨୯ ଥର ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ଶୁକ୍ରବାର ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍ଘଟନ କହିଛି।
ମାରିଉପୋଲ ମାଟର୍ନିଟି ହସିଡାଲକୁ ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ ରୁଧିରା କରିବା ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ୧୨ ମୃତ ଓ ୩୪ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ ବୋଲି ତତ୍ପର୍ୟ୍ୟେ ମୁଖପାତ୍ର ଡ. ମାର୍ଗିରେଟ୍ ହାରିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ରୁଷିଆର ଯୁକ୍ରେନ୍ ଆକ୍ରମଣକୁ ୧୬ ଦିନ ବିତିଛି। ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଘନଘନକେଟ ମାଡ଼ରେ ରାଜଧାନୀ କିଭ୍ ସମେତ ଅନେକ ସହର ଛିନ୍ନଚ୍ଛତ ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ ଯୁକ୍ରେନ୍ୟ ସୈନ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ପାଇଁ ପୂର୍ବଦେଶକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ରେନ୍ ସେନାର ଜବାବୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ରୁଷିଆର ବହୁ ସୈନ୍ୟ ମୃତାହତ ହେଲେଣି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୁଟିନିର ପୁତ୍ର ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତକୁ ଭଲୁଷିୟର ଫାଇରଟରୁ ତକାଳ ଯୁକ୍ରେନ୍ ପଠାଇବାକୁ ସେ ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିଦେଶୀ ଯୋଦ୍ଧାମାନେ ଯୁକ୍ରେନ୍ରେ ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ସହଯୋଗୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ଏନେଇ ପୁତ୍ର ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।



ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି

■ ସିରିଆରୁ ୧୬,୦୦୦ ଫାଇରର୍ସ୍ ତକାଳରେ ପୁଟିନ୍
■ ଜବାବ ଦେବା ପାଇଁ ଜେଲେନ୍ସ୍କିଙ୍କ ବଡ଼ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁତ୍ର ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବିଦେଶୀ ଯୋଦ୍ଧାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସିରିଆରେ ତାଲିମପ୍ରାପ୍ତ ଫାଇରଟର ସାମିଲ ହେବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ରୁଷିଆ ହାତରେ ପାଣ୍ଠାଣ୍ୟର କେତେକ ଟ୍ୟାଙ୍କ ନିରୋଧୀ ମିଶାଲକ୍ଷିତ ସିପିଏନ ରହିଛି। ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ପୁତ୍ର ଯୁକ୍ରେନ୍ରୁ ବିଦେଶକୁ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବଶିର ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରି ସାଧାରଣ ରାଷ୍ଟ୍ର ଯୋଷଣା କରିଥିବା ଲୁହନ୍ସ୍କ ଓ ତୋନେସ୍କରେ ଥିବା ରୁଷିଆ ସମର୍ଥକ ବିଦ୍ରୋହୀ ଫାଇରଟର୍ସ୍କୁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରତିରକ୍ଷା

ପାଇଁ କ୍ରେମଲିନ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥିବା ୧୬,୦୦୦ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଯୋଦ୍ଧା ଯୁକ୍ରେନ୍ରେ ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ସହାୟତା ଦେବା ଲାଗି ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ ଯୁକ୍ରେନ୍ର ବିଭିନ୍ନ ଦୁଆ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଟେଟ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବାବେଳେ ପୁତ୍ରଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପରିଷଦ ବୈଠକ ଚିତ୍ତିରେ ପ୍ରସାରିତ ହୋଇଛି। ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମରେ ଥିବା କିଭ୍ ଏକ ଏୟାରଫିଲ୍ଡ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ର ଇଞ୍ଜିନ ଫ୍ୟାକ୍ଟ୍ରି ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ ବିଷ୍ଠାରଣରେ ଉଡ଼ାଇଦେଇଥିବା ମସ୍କୋ ସହରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୂର୍ବ ଚିପ୍ରାରେ ଏୟାର ଷ୍ଟାଇଲରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଯୁଦ୍ଧ ଯୋଗୁଁ ଚାଲୁ ସହଯୋଗ କରିଆସିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ଇସ୍ଲାମିକ୍ ସ୍ପେଡ୍ (ଆଇଏସ୍) ବିରୋଧରେ ଲଢ଼ିବା

ଚିନ୍ ପଏଣ୍ଟରେ ଯୁକ୍ରେନ୍

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି କିଭ୍ରେ ପ୍ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ ଆର୍ଡ଼ିନିଷ୍ଟେଶନ୍ ବାହାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ଭିଡିଓ ମେସେଜରେ କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଭୁଲ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଆଉ କେତେଦିନ ଲାଗିବ ତାହା କହିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଏହି ମିଶନ ସମ୍ଭବ। କାରଣ ସେମାନେ ଏକ ସ୍ତ୍ରୋତରୁ ଚିନ୍ ପଏଣ୍ଟରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ରେନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଅଭାବୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ, ଔଷଧ ଓ କରୁଆ ସାମଗ୍ରୀ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ୧୨ ମାନବାସ୍ କରିତର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଛନ୍ତି।



ମସ୍କୋରେ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୁଟିନିର ପୁତ୍ରଙ୍କ ସହ ବେଲାଋଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଆଲୋଚନାରେ ଲୋକାଗେଶ୍ଟି।

୩୮୬ ରୁଷିଆ ଏମ୍ପିଙ୍କ ଉପରେ ଜଟିଳତା

ଜାରି କଲା ବ୍ରିଟେନ୍ ଲଣ୍ଡନ, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ: ବ୍ରିଟେନ୍ର ବୋରିସ୍ ଜନ୍ସନ୍ ସରକାର ଶୁକ୍ରବାର ୩୮୬ ରୁଷିଆ ଏମ୍ପିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଟକଣା ଜାରି କରିଛନ୍ତି।

ରୁଷିଆ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟର ନିମ୍ନ ସଦନ ଡୁମାରେ ଏହି ସଦସ୍ୟମାନେ ଯୁକ୍ରେନ୍ରୁ ଲୁହାଣ୍ୟ ଓ ତୋନେସ୍କକୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ କରି ସାଧାରଣ ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବେ ଘୋଷଣା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିବାରୁ ଯୁଦ୍ଧ ଚାଲିଥିବା ବର୍ଷା ବ୍ରିଟେନ୍ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ନୂଆ କଟକଣା ଫଳରେ ୩୮୬ ଏମ୍ପି ବ୍ରିଟେନ୍ ଯାତ୍ରା କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଏଥିସହ ବ୍ରିଟେନ୍ରେ ଥିବା ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଉପରେ ହାତ ମାରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କମନ୍‌ୱେଲ୍ଥ ଅଫ୍ ନେସନ୍ସର ପ୍ରମେଶ୍ ଅଫିସ୍ (ଏଫ୍ଏଟିଓ) ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ଏକ ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି। ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୁଟିନିର ପୁତ୍ରଙ୍କୁ ବେଆରନ ଯୁକ୍ରେନ୍ ଆକ୍ରମଣକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିବା ଏମ୍ପିମାନଙ୍କ ଯୋଗୁଁ ଏହି ବର୍ଷର ଯୁଦ୍ଧ ଚାଲିଛି। ରୁଷିଆ ଅର୍ଥନୀତି ଉପରେ କେଠାର କଟକଣା ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ବ୍ରିଟେନ୍ ବହିର୍ଦ୍ଧାପାର ସଚିବ କିଭ୍ ଡୁସ୍ ସମ୍ଭବ କରିଛନ୍ତି।



ୟୁକ୍ରେନ୍ରୁ ଫେରିଥିବା ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରୁ ଭବିଷ୍ୟତ ଆଶା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନବନ୍ଦରେ ସମ୍ପର୍କମାନେ ସାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

ଇସ୍ତଫା ଦେଲେ ଚନ୍ଦି

ଚନ୍ଦିଗଡ଼, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.): ପଞ୍ଜାବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସର ଶୋକନାୟ ପରାଜୟ ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚରଣଜିତ ସିଂ ଚନ୍ଦି ଶୁକ୍ରବାର ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଭାବେ ପଞ୍ଜାବ ବିଧାନସଭା ବନଖିଲ୍ଲୀ ପୁରୋହିତଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟାପନ କରିଛନ୍ତି। ଇସ୍ତଫା ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ଚନ୍ଦିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ରାଜ୍ୟ ସାଧିବନେଟ୍ ବୈଠକ ବସି ବିଧାନସଭା ଭଙ୍ଗ ଲାଗି ସୁପାରିସ କରାଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ଆମ୍ ଆର୍ଦ୍ଧ୍ୟା ପାର୍ଟି ନୂଆ ନ୍ୟାସିବନେଟ୍ ଗଠନ କରିବା ଲାଗି ପଥ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯାଇଛି।

୧୬ରେ ଶପଥ ନେବେ ମାନ୍

ଚନ୍ଦିଗଡ଼, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ

ଏଏପି ନେତା ଭଗଞ୍ଜ ସିଂ ମାନ୍ ପଞ୍ଜାବ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଆସନ୍ତା ୧୬ ତାରିଖରେ ଶପଥ ନେବେ। ହାସ୍ୟାଭିନେତାକୁ ରାଜନେତା ହୋଇଥିବା ମାନ୍ ରାଜଭବନରେ ଶପଥ ନେବେ ନାହିଁ। ଏହା ବଦଳରେ ସେ ସାଧାରଣ ସଂଗ୍ରାମୀ ଭଗତ ସିଂଙ୍କ ଜନ୍ମଦାନ ନଝିନଶହର ଜିଲ୍ଲାର ଖର୍ବରକଳାଣରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ବୋଲି ୪୮



ଭଗଞ୍ଜ ସିଂ ମାନ୍

ବର୍ଷୀୟ ମାନ୍ ଗୁରୁବାର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଜାବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଏଏପିର ଅଭୁତପୂର୍ବ ବିଜୟ ପରେ ଏହାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ମାନ୍ ଶୁକ୍ରବାର ବନଖିଲ୍ଲୀର ଆବାହକ ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରିଫିଲ୍ଡକୁ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ୧୩ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଏକ ରୋଡ୍ ଶୋ'ରେ ଭାଗନେବେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଶପଥଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେବା ଲାଗି ମାନ୍ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି।

ଇସ୍ତଫା ଦେବେ ଚାଇନା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ବେଙ୍ଗ, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.)

ଚାଇନା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲି କେକିଆଙ୍ଗ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଇସ୍ତଫା ଦେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେ ଦଶବର୍ଷ ହେଲା ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ପରିଚାଳନା କରିଆସୁଥିଲେ। ତେବେ ୧୦ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଚାଇନାରେ ନେତୃତ୍ୱ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଲାଗି କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଶାସକ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ



ଲି କେକିଆଙ୍ଗ

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶି ଜିନ୍ପିଙ୍ଗ ଦେଶର ସବୁଠୁ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ନେତା। ତାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଦଳ ଏବଂ ସରକାରରେ ଥିବା ଅବଶିଷ୍ଟ ନେତୃତ୍ୱ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବା ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଜିନ୍ପିଙ୍ଗଙ୍କ ପରେ ସିପିସିପି ବିତୀୟ ପାହ୍ୟାର ନେତା ଲି କହିଛନ୍ତି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଏହା ତାଙ୍କର ଶେଷ ବର୍ଷ। ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କୀତ ଶେଷରେ ଲି କୌଣସି ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ମାତ୍ର ଜେତୋଜୀଙ୍କ ପରେ ବିଦାୟ ବାଣୀ ଦେଇ ନ ଥିଲେ।

ପାକ୍ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଲଢ଼ିବେ ପୋଲିସ

ଇସ୍ଲାମାବାଦ, ୧୧ମାର୍ଚ୍ଚ

ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଇମ୍ରାନ୍ ଖାନ୍ଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଅନାଗୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଣିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଇସ୍ଲାମାବାଦ ପୋଲିସ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଲଢ଼ିବେ ଧସି ୧୯ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନ୍ୟାଶନାଲ ଆସେମ୍ବ୍ଲିର ମୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟମାନେ ଅଛନ୍ତି। ପିଏଏଲ୍ଏଏନ୍ ନେତା ଖଞ୍ଜାଲ ସାଦ୍ ରଫିକ୍ କହିଛନ୍ତି, ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ଲଢ଼ିବେ ପୋଲିସ ପ୍ରବେଶ କରିପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବୁଝାଇବାକୁ

୧୯ ବିରୋଧୀ ନେତା ଗିରଫ

ଉଦ୍ୟମ କରିବା ସହ ସେମାନେ ଶୁଣି ନ ଥିଲେ। ପୋଲିସ ସହ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି ବେଳେ ରଫିକ୍ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜମାଏତ୍ ଉଲମା-ଇ-ଇସ୍ଲାମୀ (କେୟୁଆଇ-ଏଫ୍) ନେତୃତ୍ୱରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଗଠିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ବାହିନୀ ଅନୁସୂଚାଳ ଇସ୍ଲାମୀର ସଦସ୍ୟମାନେ ପୋଲିସ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ତେବେ କେୟୁଆଇ ନେତା

ନ୍ୟାଶନାଲ ଆସେମ୍ବ୍ଲି ସଦସ୍ୟ ସଲୁଦ୍ଦିନ ଆହୁଦି ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ଲଢ଼ିବେ ଆହୁଦି କର୍ମଚାରୀ ଓ ପୋଲିସ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ସମୟରେ ଲଢ଼ିବେ ପାକିସ୍ତାନ ପିପୁଲ୍ସ ପାର୍ଟି (ପିପିପି) ଏବଂ ପାକିସ୍ତାନ ପୁସ୍ଲିମ୍ ଲିଗ୍-ନଫାଜ (ପିଏଏମ୍ଏଏଫ୍)ର ଅନେକ ଏମ୍ପି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପୋଲିସ କମାଣ୍ଡୋ ସକାହୁଦିନ ଆହୁଦିଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦେଶ କରି ଅନୁସୂଚାଳ ଇସ୍ଲାମୀ କର୍ମୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଇମ୍ରାନ୍ ଭୟଭୀତ ଥିବା ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି ବୋଲି ପିପିପି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଲାଫ୍ତାଲ ଭୁଟୋ କର୍ମୀ କହିଛନ୍ତି।

ଚୟୋଟାର କୁଲି ନ୍ୟୁ ଗ୍ଲାନଜାର ବୁକିଂ ଆରମ୍ଭ

ଚୟୋଟା କିଲୋସର ମୋଟରର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଷ୍ଟାଲିନିଶ ଏବଂ ଷୋର୍ଟ କୁଲି ନ୍ୟୁ ଚୟୋଟା ଗ୍ଲାନଜା ପାଇଁ ବୁକିଂ ଆରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ନିକଟରେ ଏହାର ବୁକିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଚୟୋଟା ନିକସ କାର୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଦ୍ୱାରା ଏହା ନିର୍ମିତ। ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦକ୍ଷତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଇଞ୍ଜିନ ଦ୍ୱାରା କୁଲି ନ୍ୟୁ ଗ୍ଲାନଜା ଲିଟର ପିଛା ୨୨କି.ମି.ରୁ ଅଧିକ ମାଇଲେଜ୍ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଚୟୋଟା ସିମ୍ପ୍ଲିକାଟିଭ ଷ୍ଟାଲିନିଶ ଫୁଲ୍ ଟ୍ରିଲ୍ ଏବଂ ବମ୍ପର ରହିଛି। ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ୬ଟି ଏୟାରବ୍ୟାଗ୍, ହେ ଚୟୋଟା ଭଏସ୍ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ, ହେଡ୍ ଅପ୍ ଡିପ୍ଲେ ଏବଂ



୩୬୦ ଡିଗ୍ରୀ କ୍ୟାମେରା ଭଳି ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ରହିଛି। ଏହାର ବୁକିଂ ରାଶି ୧୧,୦୦୦ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସୁବିଧାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବୁକିଂ ଉଭୟ ଅନଲାଇନ ଏବଂ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଚୟୋଟା ଡିଲରଶିପ୍ରେ ମଧ୍ୟ କରାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଚୟୋଟା କିଲୋସର

ଘରୋଇ ବିମାନ ସେବାରେ ବୃଦ୍ଧି

ଭାରତୀୟ ଏୟାରଲାଇନ୍ସରୁ ଆଗାମୀ ଗ୍ରୀଷ୍ମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ଘରୋଇ ସେବାକୁ ୧୦.୧% ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଶୁଣ୍ଠିବାର ଡାଇରେକ୍ଟୋରଙ୍କ କେନେରାଲ୍ ଅପ୍ ଡିଭିଜନ୍ ଆକ୍ସପ୍ରେସ୍ (ଡିଏସ୍) ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଗତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାପ୍ତାହିକ ୨୨,୯୮୦ଟି ଫ୍ଲାଇଂ ଟକେଟ୍ କରୁଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏଥିରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟି ୨୫,୩୦୯ ହୋଇଛି। ଗ୍ରୀଷ୍ମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ୨୭ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଅକ୍ଟୋବର ୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁ ହେବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ସାପ୍ତାହିକ ୨୫,୩୦୯ ସଂଖ୍ୟକ ବିମାନ ଦେଶର ୧୧୨ଟି ବିମାନବନ୍ଦରରୁ ଚଳାଚଳ କରିବା ଗଣଗୁଡ଼ିଏ ସାପ୍ତାହିକ ସର୍ବାଧିକ ୧,୬୦୧ ସଂଖ୍ୟକ ଫ୍ଲାଇଂ ଟକେଟ୍ ହେବ।

‘ପାରିଫ୍ଟେର’ର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ



ଦେଶର ଅଗ୍ରଣୀ ସାବିତାରୀ ସାମଗ୍ରୀ ଉତ୍ପାଦକ କମ୍ପାନୀ ‘ପାରିଫ୍ଟେର’ ପକ୍ଷରୁ ପାଇସ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଫିଟ୍ ରେଞ୍ଜ୍ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା ପୂର୍ବ ଓଡ଼ିଶା ବଜାରର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ପାଇଁ ଫିଟ୍ ରେଞ୍ଜ୍ ସହିତ ନୂତନ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରମ ପାଇଁ ଅଫର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ଗୁଣ୍ଠର ସାମଗ୍ରୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଖୁସିର ଘଣ୍ଟି ଚଳାଚଳ ହେବ।

ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ସର୍ବଜ୍ଞ ଆଉ ଏକ ସମ୍ମାନ

କିରଣ ଷ୍ଟେନ୍ଲେସ୍ (ହିସାର) ଲିମିଟେଡ୍ (ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ସର୍ବଜ୍ଞ) ର ବିମାନ ଚଳାଚଳ, ମହାକାଶ ଓ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସଂସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ସକାଶେ ରହିଥିବା ଏକ ମାନ ପରିଚାଳନା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ୧୦୦ଟି ପ୍ରମାଣନ ହାସଲ କରିବାରେ ଭାରତରେ ପ୍ରଥମ ସମ୍ପଦିତ ଷ୍ଟେନ୍ଲେସ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ବିନିର୍ମାଣକାରୀ କମ୍ପାନୀ ଭାବେ ବିଶ୍ୱର ବନ୍ଧାବନ୍ଧା ହାତଗଣିତ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ସର୍ବଜ୍ଞର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଭ୍ୟୁଦୟ କିରଣ କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ସର୍ବଦା ପ୍ରତିରକ୍ଷା ଏବଂ ଏରୋସ୍ପେସ୍ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ରହି ଆସିଛୁ।

ଏସ୍‌ବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାଚେରିଟାଲିଟି ଯାନ ପ୍ରଦାନ



ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଏସ୍‌ବିଆଇ) ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ନିକଟରେ ଏକ ବ୍ୟାଚେରିଟାଲିଟି ଯାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏସ୍‌ବିଆଇର ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାଣୀବିହାର ଶାଖା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭାର ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଏସ୍‌ବିଆଇର ମୁଖ୍ୟ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପପ୍ରଧାନ ରହି ଉତ୍କଳ ଇ-ଯାନର ଚାନ୍ଦି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କୁ

୧୨୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର

ନ୍ୟାସନାଲ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଏଗ୍ରିକଲ୍ଚର ଆଣ୍ଡ୍ ଟୁରାଲ୍ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ (ନାବର୍ଡି)ର ଓଡ଼ିଶା ଆରୁ ପକ୍ଷରୁ ଶୁଣ୍ଠିବାର ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ଆୟୁକ୍ତମନ୍ତ୍ରୀ ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ୍ କୁମାର ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ (ଏଫ୍‌ଆଇଡିଏଫ୍) ସହ ଏକ ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବୁଝାମଣାପତ୍ରରେ ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଶାଳ କୁମାର ଦେବ(ଆଇଏସଏସ୍) ଏବଂ ଟପ୍ କେନେରାଲ୍ ମ୍ୟାନେଜର ବି ଉଦୟ ଭାସ୍କରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନାବର୍ଡି ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଏବଂ ପଶୁ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଆର୍.ରଘୁପ୍ରସାଦ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଏନ୍‌କେ ରାଉତ, ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଆର୍.ଏନ୍ ଦାସ, ଡିଏସ୍ ଏସ୍‌ଆର୍ ପଣ୍ଡା, ଦୁଇ ଏକିଏମ୍ ଏନ୍‌ଏସ୍ ସାହୁ ଏବଂ ସିଡି ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଉପପ୍ରଧାନ ଉଲ୍ଲେଖ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କ ସହିତ ମଧ୍ୟ ଗଣ୍ଡା, ଏବଂ ସେକ୍ସର ଏବଂ ଏଫ୍‌ଆଇଡିଏଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।

୧୪ରୁ ଜୀ ସାର୍ଥକରେ ‘ସର୍ବଜିତା ଅନୁ’

ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଦୁନିଆର ଏକ ଚିର ପରିଚିତ ନାମ ଅନୁ ଚୋଧୁରୀ। ବହୁ ପରଦାରେ ହସାଉଥିବା ଓ କଳାଉଥିବା ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଏବେ ଚେଲିଜିଙ୍ଗରେ କରିବେ କମାଳ। ଦୀର୍ଘ ୨୦ବର୍ଷ ଧରି ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ବିଶାଳ କୁମାର ଦେବ(ଆଇଏସଏସ୍) ଏବଂ ଟପ୍ କେନେରାଲ୍ ମ୍ୟାନେଜର ବି ଉଦୟ ଭାସ୍କରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବୁଝାମଣାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଯାଇଛି। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନାବର୍ଡି ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଏବଂ ପଶୁ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ଆର୍.ରଘୁପ୍ରସାଦ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଏନ୍‌କେ ରାଉତ, ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଆର୍.ଏନ୍ ଦାସ, ଡିଏସ୍ ଏସ୍‌ଆର୍ ପଣ୍ଡା, ଦୁଇ ଏକିଏମ୍ ଏନ୍‌ଏସ୍ ସାହୁ ଏବଂ ସିଡି ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଉପପ୍ରଧାନ ଉଲ୍ଲେଖ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କ ସହିତ ମଧ୍ୟ ଗଣ୍ଡା, ଏବଂ ସେକ୍ସର ଏବଂ ଏଫ୍‌ଆଇଡିଏଫ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।



ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଶାସକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଭାଗ ସେବା ସଚିବ ଦେବୀଶିଷ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଶୁଣ୍ଠିବାର ଇନ୍ଦ୍ରଜିତ୍ କୁମାର ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଅଥରିଟି ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଆଇଆର୍‌ଡିଏଆଇ)ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୩ବର୍ଷ ପାଇଁ ସେ ଏହି ଦୂତା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବେ ବୋଲି ପୂର୍ତ୍ତମା ମିଳିଛି। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ କ୍ୟାଡରର ୧୯୮୭ ବ୍ୟାଚ୍ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ଅଧିକାରୀ ପଣ୍ଡା ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବୁଲ୍ ଟାଉନ ଏହି ମେଗା ଧାରାବାହିକ ପ୍ରସାରଣ ହେବ। ଏହାକୁ ନେଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ଭିତରେ ରହିଛି ଅନେକ ଉତ୍ତେଜ। ପୂର୍ବ ସିରିସ୍ ପରି ସର୍ବଜିତା ଅନୁ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଜୀ ସାର୍ଥକ ବ୍ୟାଚେଲ ମୁଖ୍ୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାୟ ଚୋଧୁରୀ।



ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା କାର୍

ଓଶିଂଟନ୍: ୧୦୦ ଫୁଟ ବିଶିଷ୍ଟ ଲମ୍ବ କାର୍ ସୁପର-ଲିମୋଜିନ୍ ରିନିଜ୍ ଓଲ୍ଡ୍ ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି। ଆମେରିକା ଡ୍ରିମ୍ କୁହାଯାଉଥିବା ସୁପର-ଲିମୋଜିନ୍ କାର ୧୯୮୬ରେ ତିଆରି ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଏହି କାର୍ ଲମ୍ବ ୧୮.୨୮ ମିଟର ଅର୍ଥାତ୍ ୬୦ ଫୁଟ ଥିଲା ଯାହା ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଲାଗି ରିନିଜ୍ ଓଲ୍ଡ୍ ରେକର୍ଡରେ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁପର-ଲିମୋଜିନ୍ କାର୍ ଡାହାଣରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର ଲମ୍ବକୁ ବଢ଼ାଇଆଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ ଲମ୍ବ ଏବେ ୩୦.୫୪ ମିଟର ଅର୍ଥାତ୍ ୧୦୦ ଫୁଟ ୧.୦୫ ଇଞ୍ଚ ରହିଛି। ଏହି ସୁପର-ଲିମୋଜିନ୍ କାର୍ ନିଜ ରେକର୍ଡ ଭାଙ୍ଗି ରିନିଜ୍ ଓଲ୍ଡ୍ ରେକର୍ଡରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି। ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ଲମ୍ବା କାର୍ ଭାବେ ଆଖ୍ୟା ପାଇଥିବା ସୁପର-ଲିମୋଜିନ୍ ଭିତରେ ସୁଇମିଂପୁଲ୍, ଓଡର ବେଡ୍, ବାଥ୍ ଟବ୍ ଏବଂ ମିନି-ଗଲ୍ଫ୍ କର୍ସ, ହେଲିକପ୍ଟର ଏବଂ



ଜାକୁଳି ସୁବିଧା ରହିଛି। ଏହି କାର୍କୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଚଳାଯାଇପାରିବ। ଏକକାଳୀନ ଏଥିରେ ୬୫ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ବସିପାରିବେ। ସୁପର-ଲିମୋଜିନ୍କୁ ଜଏ ଓହରବର୍ଗ ତିଆରି କରିଥିଲେ। ବହୁ ହଲିଉଡ୍ ଫିଲ୍ମରେ ଲିମୋଜିନ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିବାବେଳେ

ଡ୍ୟାକ୍ସି ଷୋ’ ଜଜ୍ ହେବେ ସୋନାଲି

ମୁମ୍ବାଇ: କ୍ୟାନ୍‌ସରରୁ ସୁସ୍ଥ ହେବା ପରେ ପୁଣିଥରେ ଚେଲିଜିଙ୍ଗ ଜଗତକୁ ଫେରିବାକୁ ନିଶ୍ଚିତ ନେଇଛନ୍ତି ୯୦ ଦଶକର ଚୁଲ୍‌ଚୁଲି ନାୟିକା ସୋନାଲି ବେନ୍ସେ। ଘରୋଇ ଟିଭି ଚ୍ୟାନେଲରେ ପ୍ରସାରିତ ଡିଆଇଡି ଲିଟଲ୍ ମାଷ୍ଟର ସିକ୍ସ-୫ର ଜଜ୍ ଭାବେ ସେ ଦେଖାଯିବେ। ପୁଣିଥରେ ଚେଲି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ କାମ କରିବାକୁ ନେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଗତ ବୁଲ୍‌ବର୍ଷ ମୋ ପାଇଁ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ୍ ଥିଲା। ପୁଣିଥରେ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବା ମୋ ପାଇଁ ଏକ ଭଲ ଅନୁଭୂତି। ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟ ଆକରେ ମୋତେ ବହୁତ ଦିନ ବିଶ୍ରାମ ମିଳିଗଲା। ଏବେ ମୋତେ ୧୨ରୁ ୧୮ ଘଣ୍ଟା କାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ରେମୋ ଡିସୋଜା ଏବଂ ମୋନା ରଏଙ୍କ ସହ ଜଜ୍ ସିଟ୍‌ରେ ବସିବେ ସୋନାଲି। ପୁଣିଥରେ କାମ କରିବାକୁ ନେଇ ସ୍ୱାମୀ ଚୋକ୍ତିବେହେଇ ସୋନାଲିଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ବହୁ ପୂର୍ବରୁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିବାର ଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଥିବା ସୋନାଲି କହିଛନ୍ତି।



ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ‘ଫାଇଟର’ ସପ୍ତମ ଥର ବାପା ହେଲେ ମଧ୍ୟ



ମୁମ୍ବାଇ: ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ବଲିଉଡ୍ ଫିଲ୍ମ ‘ଫାଇଟର’ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୮ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ଗୁରୁବାର ଏ ନେଇ

ହ୍ୟାଣ୍ଡସମ୍ ହକ୍ ଟ୍ରିଟିକ ରୋଶନ ନିଜ ଲନ୍ସ୍‌ଗ୍ରାମ ଆକାରରେ ଏକ ମୋସ୍‌ସି ପିକ୍ଚର ସେୟାର କରିଥିଲେ। ଯେଉଁଥିରେ ଫାଇଟରର ରିଲିଜ୍ ଡେଟ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଟ୍ରିଟିକ ଏବଂ ଦୀପିକା ପାଉରୋନ ଏକାଠି ନଜରକୁ ଆସିବେ। ଏହା ଏକ ଆକ୍ସନ-ଡ୍ରାମା ଫିଲ୍ମ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଟ୍ରିଟିକ ଏଥିରେ ଜଣେ ସୟାରପୋର୍ଟ ଅଫିସର ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଯିବେ। ଅନିଲ କପୁର ମଧ୍ୟ ଫାଇଟରରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ପାଇଁ ୨୦୧୩ ଜାନୁଆରୀ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଶୁଟିଂରେ ବିଳମ୍ବ ହେବା କାରଣରୁ ରିଲିଜ୍ ତାରିଖ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଦିଆଯାଇଛି। ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ସହ ଟ୍ରିଟିକଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ତୃତୀୟ ଫିଲ୍ମ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଦୁଇଟି ବ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ବ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଏକାଠି କାମ କରିଥିଲେ।



ଓଶିଂଟନ୍: ସପ୍ତମ ଥର ପାଇଁ ବାପା ହୋଇଛନ୍ତି ଦୁନିଆର ସବୁଠାରୁ ଧନୀ ଏଥିରେ ଜଣେ ସୟାରପୋର୍ଟ ଅଫିସର ଭୂମିକାରେ ଦେଖାଯିବେ। ଅନିଲ କପୁର ମଧ୍ୟ ଫାଇଟରରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ପାଇଁ ୨୦୧୩ ଜାନୁଆରୀ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଶୁଟିଂରେ ବିଳମ୍ବ ହେବା କାରଣରୁ ରିଲିଜ୍ ତାରିଖ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଦିଆଯାଇଛି। ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଆନନ୍ଦଙ୍କ ସହ ଟ୍ରିଟିକଙ୍କର ଏହା ହେଉଛି ତୃତୀୟ ଫିଲ୍ମ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଦୁଇଟି ବ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ବ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଏକାଠି କାମ କରିଥିଲେ।

ଜ୍ୟାକେଟରୁ ମିଳିଲା ୫୨ ପ୍ରଜାତିର ସରୀସୃପ

ଓଶିଂଟନ୍: ଆମେରିକା ସାମା ସୁରକ୍ଷା ବଳ ଜଣେ ୩୦ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ତେବେ ଗିରଫ ପଛର କାରଣ ଜାଣିବା ପରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିବ ନିଶ୍ଚୟ! ଯୁବକ ଜଣକ ପିନ୍ଧିଥିବା ଜ୍ୟାକେଟରେ ୫୨ ପ୍ରକାର ସରୀସୃପ ଲୁଚାଇ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ସରିସୃପଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡିଫିଡିଓ ଓ ବିଶାଳ ସାପ ରହିଥିଲେ। ଯୁବକ ଜଣକ ଟ୍ରକ୍ ନେଇ ସାନ ସିଡ୍ରେ ବର୍ତ୍ତୁ ଫେରୁଥିବା ସମୟରେ ବର୍ତ୍ତର ସିଲ୍‌କ୍‌ସିରିଟି ପକ୍ଷରୁ ଯାଞ୍ଚ ଚାଲିଥିଲା। ଯାଞ୍ଚ ବେଳେ ଯୁବକଙ୍କ ସ୍ତରୀ ବେଶ୍ ସିଲ୍‌କ୍‌ସିରିଟି ଅଫିସରଙ୍କର ସନ୍ଦେହ ହୋଇଥିଲା, ପରେ ସେମାନେ ଯୁବକଙ୍କ ପୋଷାକ ଭିତରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଲିଥିନ୍ ବ୍ୟାଗ୍‌ରେ ୫୨ ପ୍ରକାର ସରୀସୃପ ପାଇଥିଲେ।



ଯେଉଁଥିରେ ବିଶେଷ ପ୍ରକାର ସାପ ଚୋରା ଚାଲାଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଆମେରିକା ବର୍ତ୍ତର ସିଲ୍‌କ୍‌ସିରିଟି ଫୋର୍ସ ହିସ୍‌ସିରିଟି ରହିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ବିଶେଷ ପ୍ରକାର ସରୀସୃପକ

ସଂକଳନ

କବିତା

ପରିଶିତି

ହରେକୃଷ୍ଣ ଦାସ

ଅଶରୀରୀ

ପରିଶିତି କଥା ଭାବି ପାରିଥିଲେ
ରାଧିକା କେବେହେଲେ
ନିଜ କହିବାର
ଅଭାବ କରିନଥା'ନ୍ତା
ଆଜି ଯଦି ସତକୁ ସତ
ବାସ ଖାଇଯାଏ
କାହା ଆଖିକୁ ଲୁହ ଚାହିଲେ ବି
ଲାଭ କ'ଣ ?

କୋଉ ଶୁଣିବ ଆସି ହାତଧରି
ଉଦ୍ଧାର କରିନେବେ ହୋଇ
ଆଖା କରିବାରେ କ୍ଷତି ନାହିଁ
ହେଲେ ନିଜ ଛୁତି ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟକୁ
ଠିକ୍ ଠିକ୍ କଳି ନେଏ ବେଶୁଧର ।

ସବୁ ରହସ୍ୟ ଖୋଲିଦେବା ବି ଠିକ୍ ହୁଏ
କିଛି ଦୁଃଖ ଗୋପନ ଥିଲେ ହିଁ ସୁନ୍ଦର
ଗଭୀର ଦୁଃଖ କାଳେ ଖୋଲିଦିଏ
ପୁଲି ପାଇଁ ମାର୍ଗ
ତେବେ ସେଇ ଆଖାରେ ବସି ନ ରହି
ସୁଦାମା ପରି ନିର୍ଲିପ୍ତ ହେବା ଧର୍ମକୁ
ଅଭାବ କରିନେବା ଉଚିତ ।

ଶୋଷରେ ଅଧୀର ହେଲେ
ପାଣି ଲୋଡ଼ିବା ସ୍ୱାଭାବିକ
ତେବେ ଶାନ୍ତିର
ଅଧିକ ଧାର କୋଉଠି
ସେ ଜ୍ଞାନ ଯଦି ନ ଥାଏ !

ଆଗପଛ ନ ଭାବି
ତେଜ୍ ପଡ଼ିବାରେ ଆମେ ମାହିଁ
ପାଣିର ଭ୍ରମ ନ ବୁଝି
ମରୁଭୂମିରେ ହଜି ହଜି ଗଲୁ ତୁ
ସବୁ ଦୁଃଖ ସାଉଁଟି ନେବା ମୋହରେ
ଓରୋର ଧାରକୁ ତେଜ୍ ପଡ଼ିଲି ମୁଁ

ଏକା ତୁ ଗୁଣ୍ଡି କି ମୁଁ ଗୁଣ୍ଡି
ପରିଶିତି କଥା ଭାବୁଛି କିଏ ?
ମୋ: ୯୮୭୬୫୪୩୨୧୦

ଶରତ ଦାଶ
ମନ ଅଗଣାରେ ଏ କାହାର ଛାଇ
କିଏ ସେହି ଅଶରୀରୀ
ରାତିର ନିର୍ଜନ କହୁ ଆଲୁଅରେ
ଗାଲୁଆଏ ଥିବି ଥିବି
ଏହା କିବା ମୋର ମନର ବିଭ୍ରମ
ଅବା କଳ୍ପନାର ରୂପ
ନହେଲେ ବାସ୍ତବ ଜୀବନରେ କ'ଣ
ଥାଏ କେହି ଅନୁରୂପ ।

ଏ ଛାଇ କି ମୋର ଅଭୁଲ ଅତୀତ
ହୋଇଛି ଆଜି ସାକାର
ନହେଲେ କି ଏହା ସ୍ମୃତି ବରିତାରେ
ସବୁକିମ୍ପା ଚମତ୍କାର ।
ଅନ୍ଧାରରେ ଦିଶେ ଆଲୋକେ ଅଦୃଶ୍ୟ
ହୁଏ କିମ୍ପା ଅଗାଧ
ଏହା କି ମୋହର ଆନନ୍ଦର ଉଦ୍ଧ
ବୁଦ୍ଧି ପ୍ରଦାୟ ବିବେକ !!

ମନରେ ଗୋପନେ ଅଛି ନିରୀକ୍ଷଣ
ଯେତେ ଚିନ୍ତା ଯେତେ ଦକ
ଏହା କି ତାହାର ବାଜସ୍ୱ ବିକାର
ସଦର୍ପେ ଚେକିଛି ବେକ ।
ଭୟ ଭ୍ରାନ୍ତି ସ୍ୱପ୍ନ ହୋଇ ଏକାକାର
ଧରିଛି କିବା ଶରୀର
ଛାୟାରେ ଜୀବନ କରିଛି ଧାରଣ
ଅବା କେଉଁ ସୁରେଶ୍ୱର !!

ମନର ବନ୍ଧ ଏ ଚରାଚର ଧରା
ମନ ଚାହେଁ ଯାହା ଆଖି
ଦେଖଇ ଅତିରେ ବିଦିଏ ପ୍ରକାରେ
ହୁଦୟକୁ କରି ସାକ୍ଷୀ ।
ମାୟାର ବନ୍ଧ ଏ ଚରଦ ଛୁବନ
ମୋହରେ ଚାଲିଛି ସବୁ
ମନ ମାୟା ପାଶେ ହୁଦୟ ବିବଶେ
ହୋଇଛି ସହଜେ କାନ୍ଦୁ ।
ମାୟାର ବନ୍ଧ ଏ ଚରଦ ଛୁବନ
ମୋହରେ ଚାଲିଛି ସବୁ
ମନ ମାୟା ପାଶେ ହୁଦୟ ବିବଶେ
ହୋଇଛି ସହଜେ କାନ୍ଦୁ ।
ମାୟାର ବନ୍ଧ ଏ ଚରଦ ଛୁବନ
ମୋହରେ ଚାଲିଛି ସବୁ
ମନ ମାୟା ପାଶେ ହୁଦୟ ବିବଶେ
ହୋଇଛି ସହଜେ କାନ୍ଦୁ ।

ଘେଟେବେକେ ଅଜୟ ଅପୂତସର
ରେକ୍ଷଣେନରେ ପହଞ୍ଚିଲା,
ସେତେବେଳେ ଟ୍ରେନ
ଚାଲିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ।
ସେ ଦକ୍ଷତ୍ୱ ଦକ୍ଷତ୍ୱ ଯାଇ ସେକେଣ୍ଡ ଲାସ
ଫିପର ତବାରେ ଚଢ଼ିଗଲା । ତଳ ବର୍ଥରେ
ତିରିଶ/ ବତିଶ ବର୍ଷୀୟା ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିଏ
ଶୋଇଥିଲା । ତା' ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ପତାଶା/
ପଞ୍ଚାବନ ବର୍ଷର ପୁରୁଷ ଜଣେ ବସିଥିଲା ।
ଅଜୟ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିଏ ଚେହେରାକୁ
ଦେଖିଲା ତ ଆଖି ଯେମିତି ଲାଖି
ରହିଗଲା । ଚେହେରାକୁ ରାଜସ୍ଥାନୀ
ରମଣୀ ପରି ଲାଗୁଥିଲା । ପାଖରେ
ବସିଥିବା ଲୋକର ପରଡ଼ି ବି ରାଜସ୍ଥାନୀ
ଶୁଭଲକ୍ଷଣ ଥିଲା । ସେ ତା'ର
ପାଦପାଖରେ ଏପରି ବସିଥିଲା, ଯେପରି
ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିକୁ କଷ୍ଟ ନ ହେବ ।
ଅଜୟ ଯଦି ଦେଖିଲା । ସମୟ
୧୧ଟା ହେବ । ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିଥିଲା । ଅଜୟ
ଦ୍ୟାଗୁରୁ ଗୋଟିଏ ଡିଟେକ୍ଟିଭ୍ ଉପନ୍ୟାସ
ରାହାର କରି ପଢ଼ିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲା ।
ତାକୁ ଲାଗିଲା ଦୁନିଆର ସବୁଠାରୁ ଜୀବନ୍ତ
ପୁସ୍ତକ ଯେତେବେଳେ ତା' ଆଗରେ
ରହିଛି, ତାକୁ ନ ପଢ଼ି ଏ ବହି ପଢ଼ିବାର
ଆବଶ୍ୟକତା କ'ଣ ଅଛି ! ଏ ନିର୍ବାଚ
କାହାଣୀରେ ଅଛି ବା କ'ଣ ?
ଅଜୟ ବହି ବନ୍ଦ କରି ଆଖି
ବୁଜିଦେଲା, ଯେପରି ସେ ଦୃଶ୍ୟକୁ ଆଖି
ଢାଳି ଦେଇ ବସି କରୁଥିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲା ।
ଏହା ଭିତରେ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟି
ପଶତରେ ମୁହଁ ଘୋଡ଼େଇ ପକେଇଥିଲା ।
ଅଜୟ ଯେତେବେଳେ ଆଖି ଖୋଲି
ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିକୁ ଚାହିଁଲା, ତାକୁ ଲାଗିଲା
କହୁ ଯେମିତି ବଉଳ ତଳେ ଆମ୍ବଗୋପନ
କରିଛି । ଅଜୟ ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ବସିଥିବା
ସେହି ବୁଦ୍ଧ ବିଷୟରେ ଭାବୁଥିଲା । ଏ
ବୁଦ୍ଧ ଜଣକ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିର ପିତା ନା
ପତି ? ବୟସ ଦେଖିଲେ ସେ ତା'ର ପିତା
ପରି ଜଣାପଡ଼ୁଛି । ପୁଣି ମନ ଭିତରେ
ଆସିଲା- ନା, ନା, ସେ ତା'ର ପତି

ଅନୁବାଦ ଗଳ୍ପ

ମୂଳ ହିନ୍ଦୀ: ପ୍ରେମସିଂହ ବରନାଳିକି
ଅନୁସୂକନ: ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସୂତାର

ହୋଇପାରେ! ବୟସରେ କ'ଣ ଅଛି ?
ରାଜସ୍ଥାନରେ ବୟସ୍କ ଧନିକ ଶ୍ରେଣୀର
ଲୋକମାନେ କମ୍‌ବୟସ୍କ କନ୍ୟାମାନଙ୍କୁ
ବିବାହ କରିଥା'ନ୍ତି । ତା'ର ଏହିପରି
ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିକୁ କଷ୍ଟ ନ ହେବ ।
ଅଜୟ ଯଦି ଦେଖିଲା । ସମୟ
୧୧ଟା ହେବ । ଟ୍ରେନ୍ ଚାଲିଥିଲା । ଅଜୟ
ଦ୍ୟାଗୁରୁ ଗୋଟିଏ ଡିଟେକ୍ଟିଭ୍ ଉପନ୍ୟାସ
ରାହାର କରି ପଢ଼ିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କଲା ।
ତାକୁ ଲାଗିଲା ଦୁନିଆର ସବୁଠାରୁ ଜୀବନ୍ତ
ପୁସ୍ତକ ଯେତେବେଳେ ତା' ଆଗରେ
ରହିଛି, ତାକୁ ନ ପଢ଼ି ଏ ବହି ପଢ଼ିବାର
ଆବଶ୍ୟକତା କ'ଣ ଅଛି ! ଏ ନିର୍ବାଚ
କାହାଣୀରେ ଅଛି ବା କ'ଣ ?
ଅଜୟ ବହି ବନ୍ଦ କରି ଆଖି
ବୁଜିଦେଲା, ଯେପରି ସେ ଦୃଶ୍ୟକୁ ଆଖି
ଢାଳି ଦେଇ ବସି କରୁଥିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲା ।
ଏହା ଭିତରେ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟି
ପଶତରେ ମୁହଁ ଘୋଡ଼େଇ ପକେଇଥିଲା ।
ଅଜୟ ଯେତେବେଳେ ଆଖି ଖୋଲି
ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିକୁ ଚାହିଁଲା, ତାକୁ ଲାଗିଲା
କହୁ ଯେମିତି ବଉଳ ତଳେ ଆମ୍ବଗୋପନ
କରିଛି । ଅଜୟ ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ ବସିଥିବା
ସେହି ବୁଦ୍ଧ ବିଷୟରେ ଭାବୁଥିଲା । ଏ
ବୁଦ୍ଧ ଜଣକ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିର ପିତା ନା
ପତି ? ବୟସ ଦେଖିଲେ ସେ ତା'ର ପିତା
ପରି ଜଣାପଡ଼ୁଛି । ପୁଣି ମନ ଭିତରେ
ଆସିଲା- ନା, ନା, ସେ ତା'ର ପତି



ହଠାତ୍ ଅଜୟର ସ୍ତ୍ରୀ 'ଦେବୀ' କଥା
ମନେପଡ଼ିଲା । ତା' ସହିତ ତା'ର ସଂପର୍କ
ଯାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକାରର ଥିଲା । ଯେବେଠାରୁ
ସେ ପୂଜାପାଠ ନାଚକ ଆରମ୍ଭ କଲାଣି
ସେବେଠାରୁ ଅଜୟ ବହୁତ ଚେଷ୍ଟା
କରିଥିଲା ଦେବୀକୁ ନିଜ ଛାଞ୍ଚରେ
ପକାଇବା ପାଇଁ; ଯଥା- ସେ ଯେମିତି
ଚାହେଁ ଦେବୀ ସେହିପରି ହେଉ, ତା'ର
ମନକଥା ବୁଝି ତା'ର ଠିକ୍ ଭାବରେ ଯତ୍ନ
ନେଉ । ହେଲେ ସେ ତ ଠାକୁରଙ୍କୁ ନେଇ
ସଂସ୍ଥା, ତା' କଥା ବୁଝିବାକୁ ବେକ କାହିଁ ?
ଏତେ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷୁଣ୍ଣରେ କେତେ
ମଜା ! ଏଇ ଚିକିତ୍ସାକେ ତାହା ଗୋଡ଼ର
ଛୁଆଁ ଯେ କେତେବେଳେ ଚାପଦେବାର
ପରିଶତ ହୋଇସାରିଛି ଅଜୟ କାଣିପାରି
ଗାଳିଦିଏ, ତେବେ ତା' ଅବସ୍ଥା...
ଅଜୟ ଭାବିଲା- ହୁଁ, ସେତେ ଗହନ
ନିଦରେ ଶୋଇଛି । ମୋ' ସ୍ୱର୍ଗକୁ ସେ
ଚିକିତ୍ସା ହେଲେ ଅନୁଭବ କରିପାରି ନ ଥିବ ।
ସେଥିପାଇଁ କୁହାଯାଇଛି- "ଶୋଇଥିବା
ଲୋକ ମରିବା ସହିତ ସମାନ ।"

ଓହୋହ, ସମସତେ ସେ ନିଦକୁ
ଉଠିପଡ଼ିଛି । ମୁହଁକୁ ଓହ୍ଲାଇ କାଢ଼ି ଦେଇ
ଏଣେତେଣେ ଚାହୁଁଛି । ତାକୁ ଖୋଜୁଛି
କି ? ହେ ଭଗବାନ ! ଆଉ ରକ୍ଷା ନାହିଁ...
ଦେଖ... ପୁଣି ସେ ଆଖି ବୁଜି ଦେଇଛି ।
କେବଳ ମତେ ରୁହେଁ, ତାକୁ ମଧ୍ୟ ମୋ'
ସ୍ୱର୍ଗ ଭଲ ଲାଗୁଛି ବୋଧେ... ଏତିକିରେ
ତ ଏତେ କଥା, ଅବଶିଷ୍ଟ ଜୀବନ ଯେବେ
ମୁଁ ଏହା ସହିତ କଟାଇପାରନ୍ତି... ଅଜୟ
ଭାବୁଥିଲା । ଟ୍ରେନ୍ ପୁଣି ଚାଲିବାକୁ
ଲାଗିଲା । ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଲୁହୁଆନା ଷ୍ଟେସନ
ଆସିଗଲା । ଏଠାରେ ଯେତେ ପାସେଞ୍ଜର
ଓହୋଇଗଲେ ତା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଯାତ୍ରୀ
ଚଢ଼ିଲେ । ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିର ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ
ବସିଥିବା ଲୋକଟି ଉଠି ପଡ଼ିଥିଲା ।
ଦୁଇଜଣ ପାସେଞ୍ଜର ତା' ଆଗରେ ଠିଆ
ହୋଇଥିଲେ ।
କଣେ କହିଲା- "ଆରେ ଭାଇ,
ଆମେ ଠିଆ ହୋଇଛୁ, ଏ ମେମ୍
ସାହେବ ଆରାମରେ ଶୋଇ ରହିଛି ।"
ଅନ୍ୟଜଣକ କହିଲା- "ଆରେ ବାବା !
ଚାରିକଣିଆ ସିଂଏ ଏ ସମୟରେ କାଳିକୁଟି
ହୋଇ ଛଅଜଣ ବସିପାରିବେ । ଶୀଘ୍ର
ଏହାକୁ ଉଠାଅ !"
ସେ ବୁଢ଼ାଲୋକଟି କହିଲା-
"ଭାଇମାନେ ରାଗନାହିଁ । ମୁଁ
ଉଠୋଉଛି... ଏ ମା' ରାନା" କହି ସେ
ଲୋକଟି ସ୍ତ୍ରୀଲୋକଟିକୁ ଉଠେଇଲା ଏବଂ
ଧୀରେଧୀରେ ତା' ହାତଧରି ବସାଇଲା ।
"ଭାଇମାନେ କ୍ଷମା କରିବେ । ଏ
ପାରାଲିସିସ୍ ପେସେଣ୍ଟ, ତାହା ହାତ
ଓ ଗୋଡ଼ ଅଟକ ।" ସେହି ବୁଢ଼ାଲୋକଟି
ନିଜର ଅସହାୟତା ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲା ।
ଏହା ଶୁଣି ଜଣେ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ କହିଲା-
"ହଉ ହଉ, ବ୍ୟସ୍ତ ହୁଅ ନାହିଁ । ତାକୁ
ଶୋଇ ରହିବାକୁ ଦିଅ । ମଝିରେ ଥିବା
ଜିନିଷପତ୍ର ଉପରେ ଆମେ ବସିଯିବୁ ।"
ଏହା ଶୁଣି ଅଜୟକୁ ଯେପରି
ପାରାଲିସିସ୍ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା ।
-ରାଜନଗର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

ତୁଳସୀ ଭାଗବତ (୧ମ ଓ ୨ୟ ଖଣ୍ଡ)

ରଚନା: ଶଶିଭୂଷଣ ଦାଶ
ସମ୍ପାଦନା: ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାଶ, ଲୋକବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ ଓ ମୋହନ ସାହୁ
ପ୍ରକାଶକ: ବୃହତ୍‌ଶଶି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ବରଗଡ଼
ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୧, ମୂଲ୍ୟ: ଟ. ୫୦୦/- (ପ୍ରତି ଖଣ୍ଡ)
ଶଶିଭୂଷଣ ଦାଶଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରୋଷ୍ଟାମା ତୁଳସୀ ଦାସ ବିରଚିତ
'ଶ୍ରୀମାତା ଚରିତ ମାନସ'ର ନବାକ୍ଷରୀ ଅନୁବାଦକୁ ଉପରେ ସ୍ପୃଷ୍ଟ
ତିନିଜଣ ସମ୍ପାଦକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଯତ୍ନ ଓ ଦାୟିତ୍ୱଭାର ସହ ସମ୍ପାଦନା
କରିଛନ୍ତି ଓ ତୁଳ ଖଣ୍ଡରେ ଏହା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ତିନିଜଣ ସମ୍ପାଦକ
(୧/୮)ରେ ପ୍ରାୟ ବାର ଶହ ପୃଷ୍ଠାର ଏହି ବିପୁଳାକାର ପଦ୍ୟ ପୁସ୍ତକଟିକୁ
୧୯୬୮ରୁ ୧୯୭୩ ମଧ୍ୟରେ ଶଶିଭୂଷଣ ରଚନା କରିଥିଲେ
ବୋଲି ଗ୍ରନ୍ଥର ସମ୍ପାଦକ ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାଶ ଜଣାଇଛନ୍ତି ।
ଶଶିଭୂଷଣ ବୀରେନ୍ଦ୍ରଙ୍କର ପିତୃଦେବ । ପିତାଙ୍କ ପରଲୋକର ଆଠବର୍ଷ ପରେ ଗ୍ରନ୍ଥଟି ଆଲୋକ ଦେଖିଛି ।
ଓଡ଼ିଆ ଭାଗବତର ଲୋକପ୍ରିୟ ବୃତ୍ତରେ ରଚିତ ହୋଇଥିବାକୁ ମୂଳ 'ମାନସ'ର ଏକ ବିକଳ ପାଠ ଭାବେ
ଏହାର ମାସିକ ପାରାୟଣ ସୁନ୍ଦରପ୍ରସାରୀ ହୋଇପାରିବ । ବାଲ୍ୟାଳିକା ରାମାୟଣର କାଣ୍ଡ ବିଭାଜନରେ
ସାତକାଣ୍ଡ ସହ ତୁଳସୀ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି 'ଲବକୃଷ୍ଣ କାଣ୍ଡ', ଯାହାର ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଅନୁଗମନ କରିଛନ୍ତି ଶଶିଭୂଷଣ ।
ଅନୁବାଦର ସାରଳା ଓ ଶବ୍ଦ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁପ୍ରାସିକ ମାଧୁର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଏହା ପଢ଼ିତ ଓ ସାଧାରଣ
ପାଠକ ଆକର୍ଷକ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବ । ଉଦାହରଣଟିଏ ନେବା- "ଯେସନେ ରକ୍ତବୟ
କାଳେ/ ନିଶାନ୍ଧକାର ଦୂରେ ତଳେ/ ତେସନ ନାମର ପ୍ରଭାବେ/ ଦୁରାଶା ଦୁଃଖ ଦୋଷ ସର୍ବେ/ ସମୂଳେ
ହୁଅଇ ବିନାଶ/ ଭକତ ଜନେ ଦିଏ ଆଶା ।" (ପ୍ରଥମ ଖଣ୍ଡ, ପୃ: ୨୨) । ବହିଟି ପାଠକଲେ ପାଠକେ ଓ
ଶ୍ରବଣକମାନେ ଏଥିରୁ ଉଭୟ ଭାଗବତ ଓ ମାନସର ମହାନନ୍ଦ ଯେ ଲାଭ କରିବେ, ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ ।

ଫେମିନିଜିମ୍ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଲେଖିକା: ପ୍ରୀତିକା ଧଳ
ପ୍ରକାଶକ: ପଶ୍ଚିମା ପବ୍ଲିକେଶନ୍ସ, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୧, ମୂଲ୍ୟ: ଟ. ୧୪୦/-
ଆଲୋଚ୍ୟା ଲଳିତ ନିବନ୍ଧ ଗ୍ରନ୍ଥକ୍ରମେ ମୋଟ ୪୦ଟି ଆଲେଖ୍ୟ ସ୍ଥାନିତ
ହୋଇଛି । 'କିଛି କଥା'ରେ ଲେଖିକା ଲେଖିଛନ୍ତି: "ଯୋଗ ସମସ୍ୟା
ସାଙ୍ଗରେ ମୁଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଜଡ଼ିତ ହେଇଯାଏ, ସେ ସମସ୍ୟାକୁ
ନେଇ ନିବନ୍ଧ ଲେଖିବାରେ ମତେ ବହୁତ ଖୁସି ମିଳେ । ପ୍ରାୟତଃ ମୁଁ
ସମାଜର ବାସ୍ତବ ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକୁ ଲେଖା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ କରେ ।"
ଗାନ୍ଧୀ ବିଚାର, ମହିଳା ଶକ୍ତି, ପୁଞ୍ଜିକପୁଞ୍ଜି ସମାଜ, କରୋନା କାଳରେ ମହିଳାଙ୍କ ସମସ୍ୟା, ସ୍ୱାର୍ଥ ନଗରୀରେ
ସ୍ୱଚ୍ଛତା, ମହିଳା ବିବସ, ଫେମିନିଜିମ୍, ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆ, ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନରେ ବିକଳ, ହିଂସାପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୀତି,
ବିଦ୍ୟାଳୟ ବନ୍ଦ ନିଷ୍ପତ୍ତି, ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା, ନାରୀବାଦ, ଖାଦ୍ୟ ଅପତୟ, ମାନବାଧ ଅବସ୍ଥା, ମିଠୁ ଅଭିଯାନ,
ପରାଶା ପକ୍ଷତ ଓ ରାଜକ୍ଷମା ଆଦି ଢିକିଶାଳକୁ ଢେଙ୍କାନାଳଯାଏ ପ୍ରୀତିକାଙ୍କ ଯୁକ୍ତିନିସ୍ତ ତରଖୁର ପ୍ରବାହ
ପ୍ରକାଶିତ । ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ କେବଳ ଘଟଣାର ଉପସ୍ଥାପନା ନୁହେଁ, ଘଟଣାର ବିଶ୍ଳେଷଣ ଓ ଏହି ବିଶ୍ଳେଷଣର
ଲକ୍ଷ୍ୟ ନିଜ ମତେ ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ପହଞ୍ଚିବ । ବହିର ଶୀର୍ଷକ ପ୍ରସଙ୍ଗ 'ଫେମିନିଜିମ୍'କୁ ନେବା । ଏଥିରେ
ଫେମିନିଜିମ୍ ଲେଖିକା ଭିନ୍ନ ଭାବେ ଦେଖିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି: "ପୁରୁଷ ଯଦି ନିଜର କଥାକୁ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତ
କରିପାରୁଛି, ତା' ହେଲେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି ନାରୀ କାହିଁକି ନିଜର କଥାକୁ କହିପାରିବ ନାହିଁ, ଯଦି କହିଲା ତା' ହେଲେ
ତାକୁ କାହିଁକି ଫେମିନିଜିମ୍ ଆଖ୍ୟା ଦିଆଯାଉଛି ।" (ପୃ: ୪୧) ଫେମିନିଜିମ୍ ପୁରୁଷ ବିରୋଧରେ ନାରୀର ଏକ
ଆନ୍ଦୋଳନ ନୁହେଁ, ପୁରୁଷ ସହ ସମାନ ଅଧିକାର ପାଇ ଉତ୍ତମ ଏକ ସ୍ୱର-ଏହାହିଁ ପ୍ରୀତିକାଙ୍କ ବନ୍ଧୁବ୍ୟବ
ସାରାଂଶ ଏହି ଆଲେଖ୍ୟରେ । ବହିର ପ୍ରତିଟି ଲେଖା ପାଠକପାଠକଙ୍କୁ ଭାବିତ କରିବ ବୋଲି ଆଶା ।



ଏକା ତୁ ଗୁଣ୍ଡି କି ମୁଁ ଗୁଣ୍ଡି
ପରିଶିତି କଥା ଭାବୁଛି କିଏ ?
ମୋ: ୯୮୭୬୫୪୩୨୧୦

ନାଳକାଳକୁ

"ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ହିଁ ଏକମାତ୍ର ସତ୍ୟ,
ସତ୍ୟର ବିଶୁଦ୍ଧ ପ୍ରକାଶ ହିଁ
କେବଳ କବିତା,
ଅନ୍ୟ ସବୁ ମିଥ୍ୟା।"
- ଷ୍ଟିଫେନ୍ ମାଲାର୍ଗେ

ଷ୍ଟିଫେନ୍ ମାଲାର୍ଗେଙ୍କ ଜନ୍ମ ୧୮ ମାର୍ଚ୍ଚ
୧୮୪୨ରେ ଓ ପରଲୋକ ୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର
୧୮୯୮ରେ, ମାତ୍ର ୫୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ,
ପ୍ରାୟତଃ । ମାଲାର୍ଗେ ଥିଲେ ପ୍ରମୁଖ ଫରାସୀ ପ୍ରତାପକାଦ୍ୟ କବି ଓ ସମାଲୋଚକ ।
ତାଙ୍କ କବିତାର କଟକ ତଥା ବହୁସୁରାୟ ଧରଣ ଯୋଗୁଁ ଏହାର ଅନୁବାଦ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ
ହୋଇଥାଏ । ସେ ଅର୍ଥ ପ୍ରଧାନ ନୁହେଁ, ଥିଲେ ଧନି ପ୍ରଧାନ କବିତାର କବି । ପରବର୍ତ୍ତୀ
ସମୟରେ ସାହିତ୍ୟର ବହୁ 'ବାଦ' ଓ 'ଧାରା' ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା ।

କୁକୁର

ପରର ଅଇଁଠାକୁ ଚାଟି ଖାଇବା ପାଇଁ
ପୁଣି କୁକୁରମାନଙ୍କର କି ଆସକ୍ତି !
ସେଇ କାମୁଡ଼ାକାମୁଡ଼ି ଭିତରେ ସମସ୍ତେ
ଲାଗିପଡ଼ିଲେ କିଛି କିଛି ଅଇଁଠାର
ଆବାଦନ ପାଇଁ । ଧନ୍ୟ ଏ କୁକୁର ଜାତି ।
କମ୍ପାନୀର କର୍ମଚାରୀ ହଲ
ଭିତରେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ପାଟି
ଶେଷ ହେଲା । ନୂଆବର୍ଷକୁ ସାଗତ
ଜଣାଇ ଯେ ଯାହା ଘରକୁ ଗଲେ ।
କର୍ମଚାରୀ ହଲ ହୋଇଗଲା ନୀରବ
ଆଉ ନିସ୍ତନ୍ତ । ରାଜରାସ୍ତା ବି ନିସ୍ତନ୍ତ ।
ରାତି ବହୁଥିଲା ଆଗକୁ ଆଗକୁ ।
ରାତି ପାହି ସକାଳ ହେଲା ।
ହେଲେ ଏ କି ଆଭାବିତ ଘଟଣା !
ରାଜରାସ୍ତା ପାଖରେ ଥିବା
ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟି ଡଷ୍ଟବିନ୍ ପାଖରେ ।
ପଡ଼ିରହିଛି ଏକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷା ମାଛ
କୁକୁରର ଖଣ୍ଡିଆଖାବରା ମୃତଦେହ ।
ଆଉ କମ୍ପାନୀର କର୍ମଚାରୀ ହଲ
ଭିତରେ ? ତା' ଭିତରେ ପଡ଼ିରହିଛି
ଦୁଇଜଣ ଚଳିଆ ବିବାହିତା ମହିଳା
କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଚେତାହୀନ ଅର୍ଦ୍ଧନଗ୍ନ
ଶରୀର । ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ
ଅସଂଖ୍ୟ କ୍ଷତଚିହ୍ନ ଆଉ ରକ୍ତସ୍ରାବ । ମଦ
ନିଶାରେ ମରୁଥିଲା ଅର୍ଦ୍ଧସତ କେତେକ
ପୁରୁଷ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସେମାନେ
ହୋଇଥିଲେ ଦୁଷ୍ଟମର୍ତ୍ତ ଶିକାର ।
ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିର ସୁଇଚମାନେ
ରାଜରାସ୍ତା ଉପରୁ କୁକୁରଟିର
ମଲା ଦେହଟାକୁ କେତେବେଳେ
ଠୋଇ ନେଲେଣି । ଆଉ ପୋଲିସ୍
ଆମ୍ବୁଲାଟୁ ବି ନେଇଗଲାଣି ଚେତା
ହରାଇଥିବା ମହିଳା ଦୁଇଜଣଙ୍କୁ
ଡାକ୍ତରୀମାଲନା ଆଉ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ।
- ପ୍ରାକ୍ତନ ମୁକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ସାମ୍ବ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା
୮୯ ଶକ୍ତିନଗର, ଲିକ୍‌ଭୋଡ଼, କଟକ

ଅନୁପସ୍ଥିତ ଅକଳ

ଅନେକ ସମୟରେ ଆମେ ନ ଭାବି,
ମନ ଚିନ୍ତି ଅନେକ କାମ କରୁ ଅନେକ
କଥା ମଧ୍ୟ କରୁ । ଶିଶୁବାର କଥା;
ବର୍ତ୍ତମାନକୁ ନେଇ ଆମର କେମିତି
ଚିନ୍ତା ଓ ବଞ୍ଚଣା ଦରକାର । ଆମର
ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆଜୀବନରେ, ଆଚରଣରେ
କେଉଁ କି ଉଦ୍ଦାରଣରେ, ଆମେ ହୁଏତ
କିଛିକିଛି ଭୁଲ ତ୍ରୁଟି କରିବୁ । ହେଲେ
ସେ ସବୁକୁ ହୁଦୟଙ୍ଗମ ନ କରି,
ଦୂରରେ ଅନ୍ୟର ଭୁଲ ତ୍ରୁଟିକୁ ଗାବୁକିନା
ଧରିପକେଇବାକୁ ଆମେ ଆମର
ଦକ୍ଷତା ଓ ସଫଳତା ବୋଲି ମନେକରୁ ।
ଆତ୍ମସୋଚିତ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ବିଦୁବିସର୍ଗ
ମହାପାତ୍ର ଓରମ୍ ବିଦୁବାବୁଙ୍କର ବଡ଼
ସହକ ହେଲା ଲେଖାଲେଖି କରିବା ।
ସବୁ କାମକୁ ପଛରେ ପକେଇ ସେ
ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ଲେଖାଲେଖିରେ
ମାତିଥା'ନ୍ତି । ତେବେ ଲେଖାଲେଖି
ଭିତରେ ବୁଝିରହି ସେ ବର୍ତ୍ତମାନର କଥାକୁ
ପର ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ପାସେରି ପକାନ୍ତି । ସେ
ଲାଗି ତାଙ୍କ ଧର୍ମପତ୍ନୀ ମୌସୁମୀ ମାତାମ୍
କେତେବେଳେ କେମିତି ତାଙ୍କ ଉପରେ
କ୍ରୋଧରେ ତପତପ କିରକିରେ ଚିତ୍ତଚିତ୍ତି
ହେଲେ ସୁଦେଖିଲେ ଆସିବେ ହାତଛତା ନ
କରି ଓଲଟି ବିଦୁବାବୁ ମୌସୁମୀ ମାତାମ୍‌ଙ୍କୁ
କହିଛନ୍ତି- ହୁଁ, ତୁମେ ବି ଆଜିକାଲି କୋଉ
ମନେରଖିପାରୁଛ କି ସବୁକଥା ? ଆରେ,
ତୁମକୁ ଆମ ବାହାରର ତାରିଖ କେବେ
କେମିତି ଦୈବୀ ପଚାରିଦେଲେ ତୁମେ
ପା' ବିମ୍ବରଣରେ ତୁମ ଜନ୍ମ ତାରିଖ
କହିପାରିଥା । ମୁହୂର୍ତ୍ତର କଥା ।
ରାତ୍ରିତୋଳନ ପାଇଁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ
କନ୍ଧରେ ପାଖାପାଖି ବସିଥିଲେ ବିଦୁବାବୁ
ଓ ମୌସୁମୀ ମାତାମ୍ । ଲୋଡ଼େଶିଟି ପାଇଁ
ହଠାତ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରବାହ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା ।
ତା' ସାଙ୍ଗକୁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସୁଦିଆ

ପଛରେ ପକେଇ ପ୍ୟାଉସେ ମୋତେ
ବେନିବେନି ପଚାରିବେ, 'ଏ କୋଉ
କଥା ? କୋଉ କଥା ?' ତୁମର ଏମନ୍ତ
ଅତିଶୟ ଆବେଗ ଓ ଆଗ୍ରହକୁ ଦେଖି
ମୁଁ ସେତେବେଳକୁ ଭୁଲିଯାଏ, ସତରେ
ତୁମକୁ ମୋର କ'ଣ ମନେପକେଇବାର
ଥିଲା ? ହେଁ ହେଁ ହେଁ !
ମେ' ମାସର ଏକ
ବିକାରିଆ ମୁହୂର୍ତ୍ତର କଥା ।
ରାତ୍ରିତୋଳନ ପାଇଁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ
କନ୍ଧରେ ପାଖାପାଖି ବସିଥିଲେ ବିଦୁବାବୁ
ଓ ମୌସୁମୀ ମାତାମ୍ । ଲୋଡ଼େଶିଟି ପାଇଁ
ହଠାତ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରବାହ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା ।
ତା' ସାଙ୍ଗକୁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସୁଦିଆ

ପଛରେ ପକେଇ ପ୍ୟାଉସେ ମୋତେ
ବେନିବେନି ପଚାରିବେ, 'ଏ କୋଉ
କଥା ? କୋଉ କଥା ?' ତୁମର ଏମନ୍ତ
ଅତିଶୟ ଆବେଗ ଓ ଆଗ୍ରହକୁ ଦେଖି
ମୁଁ ସେତେବେଳକୁ ଭୁଲିଯାଏ, ସତରେ
ତୁମକୁ ମୋର କ'ଣ ମନେପକେଇବାର
ଥିଲା ? ହେଁ ହେଁ ହେଁ !
ମେ' ମାସର ଏକ
ବିକାରିଆ ମୁହୂର୍ତ୍ତର କଥା ।
ରାତ୍ରିତୋଳନ ପାଇଁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ
କନ୍ଧରେ ପାଖାପାଖି ବସିଥିଲେ ବିଦୁବାବୁ
ଓ ମୌସୁମୀ ମାତାମ୍ । ଲୋଡ଼େଶିଟି ପାଇଁ
ହଠାତ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରବାହ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା ।
ତା' ସାଙ୍ଗକୁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସୁଦିଆ

ପଛରେ ପକେଇ ପ୍ୟାଉସେ ମୋତେ
ବେନିବେନି ପଚାରିବେ, 'ଏ କୋଉ
କଥା ? କୋଉ କଥା ?' ତୁମର ଏମନ୍ତ
ଅତିଶୟ ଆବେଗ ଓ ଆଗ୍ରହକୁ ଦେଖି
ମୁଁ ସେତେବେଳକୁ ଭୁଲିଯାଏ, ସତରେ
ତୁମକୁ ମୋର କ'ଣ ମନେପକେଇବାର
ଥିଲା ? ହେଁ ହେଁ ହେଁ !
ମେ' ମାସର ଏକ
ବିକାରିଆ ମୁହୂର୍ତ୍ତର କଥା ।
ରାତ୍ରିତୋଳନ ପାଇଁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ
କନ୍ଧରେ ପାଖାପାଖି ବସିଥିଲେ ବିଦୁବାବୁ
ଓ ମୌସୁମୀ ମାତାମ୍ । ଲୋଡ଼େଶିଟି ପାଇଁ
ହଠାତ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରବାହ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା ।
ତା' ସାଙ୍ଗକୁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସୁଦିଆ



ପଛରେ ପକେଇ ପ୍ୟାଉସେ ମୋତେ
ବେନିବେନି ପଚାରିବେ, 'ଏ କୋଉ
କଥା ? କୋଉ କଥା ?' ତୁମର ଏମନ୍ତ
ଅତିଶୟ ଆବେଗ ଓ ଆଗ୍ରହକୁ ଦେଖି
ମୁଁ ସେତେବେଳକୁ ଭୁଲିଯାଏ, ସତରେ
ତୁମକୁ ମୋର କ'ଣ ମନେପକେଇବାର
ଥିଲା ? ହେଁ ହେଁ ହେଁ !
ମେ' ମାସର ଏକ
ବିକାରିଆ ମୁହୂର୍ତ୍ତର କଥା ।
ରାତ୍ରିତୋଳନ ପାଇଁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ
କନ୍ଧରେ ପାଖାପାଖି ବସିଥିଲେ ବିଦୁବାବୁ
ଓ ମୌସୁମୀ ମାତାମ୍ । ଲୋଡ଼େଶିଟି ପାଇଁ
ହଠାତ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରବାହ ବନ୍ଦ ହୋଇଗଲା ।
ତା' ସାଙ୍ଗକୁ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସୁଦିଆ



